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181

 
Quintus Ennius, Girolamo Colonna - Q. Ennii Poetae vetustissimi quae supersunt fragmenta ab

Hieronimo Columna conquisita, disposita et explicata, ad Ioannem filium

cm 23,5x17,5

Edizione originale completa, divisa in quattro libri, tra cui gli annali, le commedie, le tragedie, Evemero o

storia sacra e una biografia del poeta latino. Opera dell'erudito Girolamo Colonna (Napoli 1534-1586),

tenuta in grande considerazione dagli studiosi del poeta e drammaturgo latino Ennio fino a tutto

l'Ottocento (una prima edizione parziale è del 1585). Pubblicata postuma dal figlio Giovanni è l'unico

scritto giunto a noi del Colonna, padre del più noto linceo Fabio. Legatura coeva in pi ...

500 - 1000 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/quintus-ennius-girolamo-colonna---q-ennii-poetae-vetustissimi-quae-sup-26093


 

182

 
Ludovico Ariosto - Orlando Furioso. Nuovamente ristampato e corretto Con nuovi argomenti di

M. Lodovico Dolce Con la vita dell'Autore di M. Simon Fornari.... Le nuove allegorie, &

annotationi di M. Tomaso Porcacchi Unito: Cinque Canti di M.Ludovico Ariosto I quali seguono

la materia del Furioso

cm 21,5x15

In 4°. Edizione tardo cinquecentesca in volgare, in 46 "Canti", illustrata all'inizio di ogni Canto con

un'incisione xilografica raffigurante episodi dell'Orlando Furioso. Illustrato anche i "Cinque Canti" con

un'incisione all'inizio di ognuno. Legatura del XIX secolo in mezza pergamena con angoli in pergamena.

Fioriture sparse.

350 - 700 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/ludovico-ariosto---orlando-furioso-nuovamente-ristampato-e-corretto-co-26370


 

183

 
Orlando Furioso di M. Lodovico Ariosto, Tutto ricorretto, et di nuove figure adornato. Con le

Annotationi, gli Argomenti, & le Dichiarationi di Ieronimo Ruscelli.

cm 25x18

In 4° (16), 654, (32) pagine. Frontespizio figurato inciso in xilografia con ritratto dell'Ariosto entro ovale.

Opera iIllustrata con 51 magnifiche tavole xilografiche a piena pagina, probabilmente opera di Dosso

Dossi (46 per i canti del dell'Orlando Furioso e 5 per i Cinque Canti).Piena pergamena coeva con titolo

manoscritto al dorso. Restauro professionale in basso e a destra del frontespizio e all'angolo inferiore

delle Carte A1-A2.

100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/orlando-furioso-di-m-lodovico-ariosto-tutto-ricorretto-et-di-nuove-fig-22186


 

184

 
Innocentio Ringhieri - Cento giuochi liberali et d'ingegno novellamente da M. Innocentio

Ringhieri Gentiluomo Bolognese ritrovati e in dieci libri descritti

cm 22x17

In 4°. [iv] 162 carte. Prima rara edizione dedicata alla regina di Francia Caterina de' Medici di quest'opera

contenente cento giochi, incluso quello degli scacchi trattato alle carte 157-158, numerici e meccanici,

curiosi e dilettevoli, intellettuali, di fantasia, di logica e di memoria. Legatura coeva in piena pergamena

floscia con titolo manoscritto al dorso. Bell'esemplare marginoso. Conse ...

250 - 500 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/innocentio-ringhieri---cento-giuochi-liberali-et-dingegno-novellamente-19790


 

185

 
Baldassarre Castiglione - El Cortesano Traduzido de Italiano en nuestro vulgar Castellano por

Boscan

cm 14x10

In 8° Prologo di Garcilaso de la Vega. Il libro del Cortegiano di Baldassarre Castiglione, pubblicato nel

1528, fu di grande attualità sia nel contesto €peo sia in quello italiano. Il testo della vulgata fu il risultato

di un processo di scrittura e riscrittura durato molti anni, attestato da cinque manoscritti in cui si

riscontrano varianti significative della versione definitiva, risultato di una sorta di autocensura, che

dimostrano che l’autore fu costretto ad adattarsi al clima spirituale ...

150 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/baldassarre-castiglione---el-cortesano-traduzido-de-italiano-en-nuestr-20796


 

186

 
(ALDINA) Aldo Manuzio il Giovane - De Qaesitis per. epistolam Libri. III. Aldi Manutij Paulli F.

Aldi. N.

cm 17x11

3 parti in una. In 8°. Con ritratto di Aldo Manuzio il Vecchio sul frontespizio. Testo in corsivo tondo. Rara

prima edizione di quest'opera antiquaria scritta da Aldo il Giovane sotto forma di raccolta, dove questioni

erudite vengono trattate ed illustrate in forma di epistole indirizzate ad amici e sodali quali Mureto,

Sigonio e Pinelli, ma anche cardinali come G. Sirleto e A. Farneseche; tratta di arti liberali, di astronomia

e questioni tolemaiche. Erudito della seconda generazione dell'Umane ...

160 - 350 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/aldina-aldo-manuzio-il-giovane---de-qaesitis-per-epistolam-libri-iii-a-26698


 

187

 
(Aldina) M. Tullii Ciceronis De philosophia, prima pars, id est, academicarum quaestionum

editionis primae liber secundus, editionis secundae liber primus, De finibus bonorum &

malorum libri V. Tusculanarum quaestionum libri V. Cum scholijs, & coniecturis Paulij Manutij

Volumen secundum, id est, De natura deorum lib. III. De divinatione lib. II. De fato lib. I. De

legibus lib. III. De universitate lib. I. Q. Ciceronis de Petitione consulatus ad Marcum fratrem lib.

I

cm 15,5x10

In 8° Due parti con frontespizi autonomi (mancante il primo della prima parte), con le Tuscolane che

editorialmente sono parte integrante della prima parte anch'esse munite di autonomo frontespizio.

Ancore aldine ai frontespizi e in fine. Non comune riedizione delle opere di Cicerone già stampate nel

1546. Legatura del XIX secolo in mezza pelle con titolo in oro al dorso.

100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/aldina-m-tullii-ciceronis-de-philosophia-prima-pars-id-est-academicaru-22179


 

188

 
Antiquitatum Romanarum Pauli Manutii liber de legibus. Index rerum memorabilium

Cm 16x11

In 8°. Mancante del frontespizio. Celebre opera di Paolo Manuzio figlio di Aldo, stampata in prima

edizione a Venezia nel 1557 e concepita in quattro parti sulle Antichità romane. Solo la presente,

dedicata alla legislazione, vide la luce prima della morte dell'autore, i "De Senatu", "De Comitiis" e "De

Civitate Romana" furono pubblicati solo in seguito. Legatura in piena pergamena settecentesca con

titolo manoscritto al dorso. Tagli spruzzati. Esemplare parzialmente slegato con alcune anti ...

80 - 120 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/antiquitatum-romanarum-pauli-manutii-liber-de-legibus-index-rerum-memo-23510


 

189

 
Caio Giulio Cesare - Commentarii Ab Aldo Manutio Paulli F. Aldi N. Emendati et Scholiis

Illustrati

cm 15x11

In 8°. Illustrato con le 2 piante della Hispania (lacerazioni, strappi e mancanze) e della Gallia (strappo

senza mancanze) ed 8 figure a xilografia (anche a piena pagina). Edizione basata sulla celeberrima del

1513 e sulla successiva Aldina del 1575, il pregio di queste edizioni sta nelle incisioni che illustrano

fauna, fortificazioni, sbarramenti, sistemi di difesa e ponti. Aloni, gore e macchie anche sul frontespizio.

Esemplare parzialmente slegato. Scompleto, mancante dell'ultima parte dell'I ...

80 - 120 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/caio-giulio-cesare---commentarii-ab-aldo-manutio-paulli-f-aldi-n-emend-23509


 

190

 
CORPUS JURIS CANONICI - Decretum Gratiani Emendatum et notationibus illustratum una

cum glossis Cum Privilegio Gregorii XIII Pont. Max. & aliorum Principum Permittente Sede

Apostolica; atque cum Populi Romani licentia. - Clementis Papae V Constitutiones suae

integritati restitutae Cum privilegio Geregorii XIII Pont. Max. - Liber Sextus Decretalium D.

Bonifacii Papae VIII suae integritati. - Extravagantes tum viginti D. Ioannis Papae XXII Tum

Communes Suae integritati una cum glossis restitutae.

cm 27,5 x 20

In 4° grande. 4 opere di diritto canonico raccolte in 2 Volumi. Le edizioni in quarto sia del Corpus Iuris

Civilis che del Corpus Iuris Canonici costituivano una lacuna nel mercato. Alla fine del XVI secolo a

Venezia vedono la luce delle edizioni del Corpus molto maneggevoli e facili da usare. Questa edizione,

che rappresenta un capolavoro sia in termini di stampa che di legatura, adotta ...

600 - 1000 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/corpus-juris-canonici---decretum-gratiani-emendatum-et-notationibus-il-23372


 

191

 
Il Petrarca con Dichiarationi non più stampate. Insieme con alcune belle annotationi, tratte

dalle dottissime prose di monsignor Bembo (...) E più una conserva di tutte le sue rime ridotte

sotto le cinque lettere vocali

cm 14x8,5

Ristampa dell'edizione del 1562 illustrata nel testo con un ritratto del Petrarca e Laura ed una vignetta

incisa su legno all'inizio di ciascun Trionfo. Unito Segue: Tavola di tutte le rime de i Sonetti e Canzoni del

Petrarca. Due parti rilegate in un volume in 12°; pp.490; 259,3n.nn. con registro ed insegna tipografica.

Legatura in piena pergamena coeva con titolo manoscritto al dorso (parzialmente slegato). Antiche

sottolineature e note manoscritte ad inchiostro.

80 - 120 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/il-petrarca-con-dichiarationi-non-piu-stampate-insieme-con-alcune-bell-22162


 

192

 
La prima [e La seconda] parte delle vite di Plutarcho di greco in latino: & di latino in volgare

tradotte & novamente con le sue historie ristampate

cm 16x11

2 volumi in 8°. Illustrato con vignette all'inizio di ogni vita raccontata. Rara edizione in volgare delle Vite,

pubblicate per la prima volta nel 1482. Questa traduzione venne realizzata dal mercante di lana reatino

Battista Alessandro Iaconelli, ed ebbe grande influenza sulle traduzioni successive. Terminò solo circa la

metà del corpus traducendo dalle versioni latine di Filelfo, Bruni, Guarini, Barbaro, ecc... La seconda

parte fu invece tradotta da Giulio Bordone ed allegata alla traduzione d ...

150 - 300 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/la-prima-e-la-seconda-parte-delle-vite-di-plutarcho-di-greco-in-latino-26381


 

193

 
Magni Hippocratis Medicorum omnium facile principis Opera Omnia quae extant in VIII

sectiones ex Erotiani mente distributa

cm 18x11

In 8°. Edizione in latino successiva a quella in folio (1595) della traduzione dal greco al latino dell'opera

completa di Ippocrate nella versione con annotazioni del medico Anuzio Foesio Mediomatrico (Anuce

Foes). Le opere di Ippocrate sono in realtà un insieme di una sessantina di scritti composti tra il 450 e il

350 a.C. che costituiscono la principale fonte di informazioni sulla medicina greca prima dell'epoca

alessandrina. Fu nel corso del XVI secolo che gli studiosi diedero gradualmente ...

400 - 700 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/magni-hippocratis-medicorum-omnium-facile-principis-opera-omnia-quae-e-22727


 

194

 
Evangelista Quattrami - La vera dichiaratione di tutte le metafore, similitudini, e enimmi

degl'antichi Filosofi Alchimisti, tanto Caldei e Arabi, come Greci e Latini, usati da loro nella

descrittione, e compositione dell'Oro potabile, Elissire della vita, Quinta essenza, e Lapis

filosofico

cm 22x16,8

...Ove con un breve discorso della generatione de i metalli, e quasi di tutte l'opere di natura, secondo i

principij della filosofia, si mostra l'errore, e ignoranza (per non dir l'inganno) di tutti gl'alchimisti moderni.

In 4°. (24) + 230 + (24) pagine. Raro e ricerca400 - 800 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/evangelista-quattrami---la-vera-dichiaratione-di-tutte-le-metafore-sim-19822


 

195

 
Homeri Poetarum omnium Principis ILIAS, Andrea Divo Iustinopolitano interprete, ad verbum

translata Herodoti Halicarnassei libellus Homeri vitam fidelissime continens, Conrado

Heresbachio interprete. Cum Indice copiosissimo

cm 17x11

In 8° E' presente solamente l'Iliade proceduta dalla vita di Omero di Conrad Heresbach. Mancante della

seconda parte: Odissea, Trachomyomachia, Ranatrum & Murium pugna, Hymni Deorum. Prima versione

di Andrea Diuno pubblicata da Pocatela, che trasferitosi a Venezia, abbandonò la sua iniziale preferenza

editoriale per libri di medicina e scienza per testi in volgare e i classici. Legatura in mezza pelle del XIX

secolo con tassello e titolo al dorso.

100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/homeri-poetarum-omnium-principis-ilias-andrea-divo-iustinopolitano-int-22188


 

196

 
Martino Alfonso Vivaldo - Candelabrum aureum Pars Prima - Pars Secunda

cm21x15,5

In 4° Importante opera tardo cinquecentesca di diritto canonico del frate domenicano spagnolo Martin

Alfonso Vivaldo (1545 - 1605), pubblicata con una certa frequenza tra la fine del XVI e gli inizi del XVII

secolo, qui in una delle prime edizioni veneziane. Legatura in piena pergamena del XVIII secolo con titolo

in oro al dorso e con fregi a secco sui piatti. Tagli marmorizzati. Lavori di tarlo evidenti alla fine della

Prima parte, all'inizio della Seconda (compreso il frontespizio) ed alla fin ...

250 - 350 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/martino-alfonso-vivaldo---candelabrum-aureum-pars-prima---pars-secunda-20841


 

197

 
Francesco Serdonati - De' fatti d'arme de' romani, libri tre. Ne' quali si tratta di tutte le battaglie

e imprese, fatte da Romani, dalla edification di Roma, fino alla declinatione dell'Imperio

cm 21x15

In 4°. (16) 170 (6) pagine. Edizione originale, opera dedicata a Don Giovanni d'Austria del celebre

grammatico ed umanista fiorentino, prolifico traduttore. Legatura in piena pergamena floscia (slegata dal

volume), titolo manoscritto al dorso. Presenza di bruniture e gore, lavori di tarlo al frontespizio e alle

ultime quattro carte che non ledono il testo.

100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/francesco-serdonati---de-fatti-darme-de-romani-libri-tre-ne-quali-si-t-20417


 

198

 
Rossello Timoteo. Della summa de' secreti universali in ogni materia (Parte Prima e Parte

Seconda)

cm 15,8x11

Due parti in un volume in 8°. [8], 152; [8], 152 carte. Ciascuna con frontespizio e marca editoriale. Rara

edizione, successiva alla prima di Venezia 1561, che comprende entrambe le parti di cui l'opera si

compone, nella quale sono contenute ricette e rimedi medicamentosi assai curiosi. Legatura in

pergamena floscia coeva (difetti e mancanze al dorso e al piatto posteriore), tracce di legacci, strappi con

marginali perdite ad alcune carte che non ledono il testo. Gore, tracce di tarlo che n ...

350 - 700 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/rossello-timoteo-della-summa-de-secreti-universali-in-ogni-materia-par-19789


 

199

 
Philippus Decius - In Tit. ff. de regulis Iuris Cum additionibus D. Hieronymi Cuchalon Hispani, &

Io. Baptistae Ziletti Veneti. (...) Cum INDICE multo quam antea locupletiore

cm 16x11

In 8°. Commentari del celebre umanista, civilista e canonista Filippo Decio (1454-1535), insegnante a

Pisa, Pavia, Siena, Padova e Roma. Ebbe come discepoli papa Leone X e Francesco Guicciardini. Le sue

Regole di diritto civile rappresentarono un punto di riferimento non solo per la dottrina strettamente

giuridica, ma divennero ben presto modello per chi al diritto s'avvicinava senza spirito tecnicista ma

piuttosto con finalità politiche. Legatura in piena pergamena del XVIII secolo con 2 nervi ...

130 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/philippus-decius---in-tit-ff-de-regulis-iuris-cum-additionibus-d-hiero-23395


 

200

 
M. Verrii Flacci quae extant Sex. Pompei festi de verborum significatione libri XX

cm 17,5x12

In 8°. *4 *8 a-x8 2a-2m8 2n4 2o8 2p4 [A]-D8 E6 Tre parti in un volume, ognuna con proprio

frontespizio. Stessa insegna, stessa data e stesso editore. Compreso Iosephi Scaligeri

- Iul. Caesaris filii Castigati ...

200 - 400 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/m-verrii-flacci-quae-extant-sex-pompei-festi-de-verborum-signification-20524


 

201

 
Iulii Clari Alexandrini - Volumen alias Liber quintus. In quo omnium criminum materia sub

receptis SEGUE Iulii Clari Alexandrini - Tractatus Quatuor. In quibus omnia accuratissime

tractantur quae pertinet ad Testamenta, Donationes, Emphyteoses & Feuda.

cm 20,5x16,5

Scompleti. Il primo mancante del frontespizio, il secondo termina alla pagina 129 Carta R. Due rari ed

importanti trattati del noto giurista di Alessandria (1525-1575). Legatura in piena pergamena coeva con

titolo manoscritto al dorso; mancanza all'angolo superiore. Lotto non passibile di restituzione.

80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/iulii-clari-alexandrini---volumen-alias-liber-quintus-in-quo-omnium-cr-23371


 

202

 
Joachim Mynsinger von Frundeck - Ioachimi Minsingeri a Frundeck Apotelesma, sive corpus

perfectum scholiorum ad Quatuor Libro Institutionum Iuris Civilis

cm 28,5x20,5

In Folio. Edizione cinquecentesca veneziana "espurgata" di quest'opera di diritto stampata a

Basilea e che conobbe numerose ristampe ma fu messa all'indice fino al ...

90 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/joachim-mynsinger-von-frundeck---ioachimi-minsingeri-a-frundeck-apotel-20494


 

203

 
Vimercati Giovanni Battista - Dialogo della descrittione teorica et pratica de gli horologi solari

cm 21,5x16,7

In 4°. [8], 171 pagine. Rara prima edizione originale sulla gnomica del nobile milanese e monaco

certosino del XVI secolo, di quest'unico saggio, teorico e pratico, sulla descrizione e sui metodi di

fabbricazione degli orologi solari. Arricchita da 29 figure in xilografia a piena pagina, ma mancante della

grande tavola più volte ripiegata, con conseguente salto di pagina dalla 108 alla 117. Legatura in piena

pergamena floscia coeva a tre nervi con titolo manoscritto al dorso.

300 - 500 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/vimercati-giovanni-battista---dialogo-della-descrittione-teorica-et-pr-20518


 

204

 
Fra' Luigi di Granada - La Quarta parte della Meditazione; Della Guida overo Scorta de'

Peccatori (Libro Primo e Libro Secondo); Trattato della Confessione et Communione; Unito:

Francesco d'Evia - Breve Confessionario

cm 21,5x16

In 4° La prima opera fa parte di La Prima (Quarta) parte dell'Oratione et Meditatione per li giorni della

settimana, & per altro tempo, del R.P.F. Luigi di Granata dell'Ordine de' Predicatori. Opera del celebre

teologo e frate domenicano spagnolo, al secolo Luis de Sarria (1504-1588), Grande inquisitore di

Spagna, predicatore di prestigio altamente riconosciuto. Legato assieme ad altre 2 opere del frate

spagnolo con stesse marche tipografiche, editore, luogo e date di stampa. Legatura in mez ...

20 - 40 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/fra-luigi-di-granada---la-quarta-parte-della-meditazione-della-guida-o-20850


 

205

 
Alberto Bruno - Feudalia consilia ac responsa D. Alberti Bruni Astensis; cum nonnullis consiliis

aliorum solemnium doctorum antiquorum & modernorum incidenter insertis. Addita sunt

denuo consilia quorundam aliorum clarissimorum doctorum in eadem materia, quae nullibi

impressa inueniuntur ... Cum summariis & alphabetico repertorio generali omnium consiliorum

feudalium D. Ioannis Baptistae Zilleti Veneti nouissime impressum decorata

cm 31x21,5

In 2° Il Tomo primo contiene il Repertorium, il secondo i Consilia con il titolo: In materia feudali consilia

domini Alberti Bruni Astensis. Unito con Clarissimi fidelissimique I.V. interpretis Do. Alberti Bruni

Astensis Tractatus facilis, ac perutilis, atque quotidano usu approbatus: de statutis à successionibus

foeminas, necnon cognatorum lineam excludentibus multis superillustratus doctorum additionibus. Cui

etiam addidimus .D. Georgij Nattae Astensis tractatum, & tr ...

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/alberto-bruno---feudalia-consilia-ac-responsa-d-alberti-bruni-astensis-22187


 

206

 
Giovanni Valverde - Anatomia del corpo humano nuovamente ristampata e con l'aggiunta

d'alcune tavole ampliata.

cm 33x22

Completo. In folio. Edizione seicentesca del celebre testo di anatomia originariamente pubblicato in

spagnolo nel 1556, ristampa della seconda edizione italiana (Giunti 1586), la prima a contenere le

quattro tavole a piena pagina relative ai muscoli aggiunte tr ...

800 - 1200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/giovanni-valverde---anatomia-del-corpo-humano-nuovamente-ristampata-e--23367


 

207

 
Salvatore Massonio - Archidipno, overo dell'insalata e dell'uso di essa. Trattato nuovo, curioso,

e non mai più dato in luce

cm 20,5x14,5

In 4°.  Pagine (8), 426 (ma 436), (4, di cui ultimo foglio bianco). Prima edizione del primo trattato dedicato

interamente all'insalata. Scrupoloso saggio, ricco di citazioni di natura culinaria con ricette e consigli sul

miglior modo di servirla, c ...

1500 - 3000 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/salvatore-massonio---archidipno-overo-dellinsalata-e-delluso-di-essa-t-19831


 

208

 
Agostino Gallo - Le vinti giornate dell'Agricoltura et de' Piaceri della Villa. Nuovamente

ristampate & ricorrette: Con le Figure de gli istrumenti, che s'appartengono all'esercitio d'un

vero & perfetto Agricoltore. Et con due Tavole copiosissime: una delle dichiarationi di molti

vocaboli Bresciani

cm 21,5x16,5

Ristampa seicentesca del celebre trattato dello stimato agronomo cinquecentesco Agostino Gallo.

Illustrato da 19 tavole incise in legno poste in fine con più figure. L'opera è divisa in 20 giornate o capitoli

che trattano tutto quello che concerne l'agricoltura; dalla viticoltura e il vino, al giardinaggio, agli alberi

da frutta, fino alla gestione della dispensa, all'allevamento degli animali così come la vita in "villa"

piuttosto che in città. Tratta anche "dell'uccellare, del cacciare e d'alt ...

180 - 350 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/agostino-gallo---le-vinti-giornate-dellagricoltura-et-de-piaceri-della-26092


 

209

 
Pedro Nuñez de Avendaño - Aviso de cazadores y caza. Ordenado por el Doctor Pedro Nuñez de

Avendaño: Letrado de Don Iñigo Perez de Mendoza, tercero deste nombre Duque del Infantado.

Con nuevas adiciones, Tarquinio Longo, Napoli 1619; unito con: Pedro Nuñez de Avendaño - De

exequendis mandatis regum Hispaniae, Tarquinio Longo, Napoli 1620.

cm 28,5x21,5

In 4°. Prima edizione italiana di questo rarissimo trattato sulla caccia del famoso giureconsulto spagnolo.

Terza edizione dopo quelle stampate in Spagna nel 1543 e nel 1593 a Madrid. Come di sovente

legato con la seconda opera di diritto pubblico, costituzionale, cri ...

1000 - 2000 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/pedro-nunez-de-avendano---aviso-de-cazadores-y-caza-ordenado-por-el-do-19870


 

210

 
Descrizione di Roma Antica formata nuovamente con le Autorita Bartolomeo Marliani, di

Onofrio Panvinio, Alessandro Donati, Famiano Nardini, e d'altri celebri Scrittori antichi, &

Antiquari moderni. Accresciuta di moltissime Figure in Rame, di varie Medaglie, e di curiose

Notizie Istoriche.

cm 17x11,5

Riccamente illustrata con 124 incisioni e 2 grandi piante, in fine la cronologia degli Imperatori Romani.

Legatura coeva in piena pergamena con tassello di pelle al dorso. Tagli marmorizzati. Le piante con

alcuni strappi e piccole mancanze.

200 - 400 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/descrizione-di-roma-antica-formata-nuovamente-con-le-autorita-bartolom-26084


 

211

 
John Milton - Ioannis Miltoni Angli Pro Populo contra Claudii Anonymi, alias Salmasii,

Defensionem Regiam

cm 13,2x8

Prima edizione "tascabile" in 12° che segue le prime stampe dell'opera dello stesso anno (1651) in 4° e in

folio, per i tipi di Elzevir ad Amsterdam o Leida seppur con indicazione Du Gardianis Londini. Opera civile

di uno dei maggiori, più celebri ed influenti letterati britannici dove l'autore si pronuncia a favore di

un'interpretazione assolutamente soggettiva delle Sacre Scritture con suggerimenti per un'effettiva

riforma del governo. Legatura coeva in piena pergamena, piatti in legno, tra ...

80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/john-milton---ioannis-miltoni-angli-pro-populo-contra-claudii-anonymi--26096


 

212

 
Pierre Surirey de Saint-Remy - Mémoires d'artillerie (Vol. I-II)

cm 25x19,5

In 4° 2 Volumi Prima edizione riccamente illustrata con tavole più volte rilegate. Doppio antiporta con

Frontespizio allegorico di Dieu e ritratto dell'autore di Rigault. Legature a 5 nervi coeve in vitello

spruzzato con titoli e fregi in oro ai dorsi (lievi difetti e mancanze, lavori di tarlo che non interessano

l'interno tranne che le carte del primo volume fino ad E ij).

800 - 1200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/pierre-surirey-de-saint-remy---memoires-dartillerie-vol-i-ii-24261


 

213

 
Le Prince de Nicolas Machiavel Secretaire & citoien de Florence Traduit & Commenté par A.N.

Amelot

cm 16,5x10,5

In 8° piccolo. Ritratto inciso in antiporta. Rara prima edizione di questa traduzione del "Principe" di

Amelot de la Houssaye (1634-1706), allora segretario d'ambasciata a Venezia, che Voltaire fece studiare

a Cristina di Svezia e a Federico di Prussia. Legatura coeva in vitello spruzzato con titolo e fregi in oro al

dorso. Tagli rubricati.

70 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/le-prince-de-nicolas-machiavel-secretaire-citoien-de-florence-traduit--20791


 

214

 
Giustiniano Imperatore - Digestum Vetus seu Pandectarum Iuris Civilis cum lectionum

florentinarum varietatibus diligentius quam antea in margine appositis post Accursii

Commentarios Contii Scholia Cuiacii Paratitla Duareni aliorumq Clarissimorum I.C. Additiones

cm 26x19

In 4°. 5 Volumi. Testo su 2 colonne numerate con note a lato e al margine. Importante edizione veneziana

di primo seicento del Corpus giustinianeo: nella composizione princeps il Corpus Iuris civilis, detto vetus

perché è il primo a essere stato ricomposto, comprende i libri 1-24.2 del Digesto giustinianeo, gli altri

volumi sono l'Infortiatum (libri 24.3-38), il Digestum novum (libri 39-50), il Codex (libri 1-9) e il Volumen

parvum (comprendente le Istitutiones, i Tres libri finali del Codex e l ...

700 - 1200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/giustiniano-imperatore---digestum-vetus-seu-pandectarum-iuris-civilis--22894


 

215

 
Paul Rycaut - Histoire de l'etat present de l'empire ottoman contenant les maximes politiques

des Turcs les principaux points de la religion mahométane, ses sectes, ses hérésies et ses

diverses sortes de religieux, leur discipline militaire avec une supputation exacte de leurs

forces par mer & par terre, & du revenu de l'Etat

cm 15,5x8,5

In 12° Opera illustrata con 14 tavole fuori testo ripiegate più volte, ed illustrazioni nel testo raffiguranti

scene, personaggi, costumi della Turchia. Traduzione in francese di Pierre Briot (la prima in folio è del

1670) della famosa cronaca turca di Sir Paul Rycaut, tratta da varie fonti autentiche e dalle osservazioni

dell'autore. La sua opera più importante che presenta un'immagine animata e nel complesso fedele dei

costumi turchi, considerata una delle migliori nel su ...

40 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/paul-rycaut---histoire-de-letat-present-de-lempire-ottoman-contenant-l-22184


 

216

 
(Pietro Sarpi) - Historia particolare delle cose passate tra'l Sommo Pontefice Paolo V e la

Serenissima Repubblica di Venetia Gl'anni 1605. 1606. 1607. Divisa in sette libri.

cm 15,5x8

In 12°. Edizione stampata lo stesso anno della prima (che reca il luogo di stampa Lione ma Venezia)

anch'essa con falso luogo di stampa (Mirandola ma Ginevra) degli scritti del Sarpi o a lui attribuibili, editi

tra il 1619 e il 1625 e pubblicati con falso luogo di stampa per ragioni politiche a seguito del contrasto fra

la Repubblica di Venezia e lo Stato Pontificio per l'Interdetto scoppiato nel 1606 a causa dell'arresto a

Venezia di due preti. L'opera verte sulla presa di posizione della Repub ...

80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/pietro-sarpi---historia-particolare-delle-cose-passate-tral-sommo-pont-26756


 

217

 
Tomaso Garzoni da Bagnacavallo - La piazza universale di tutte le professioni del mondo

cm 22x16

In 8°. Variante censita con l'ultima carta correttamente numerata 402 di questa edizione seicentesca di

un'opera sterminata, vera enciclopedia delle arti, professioni: spaccato di vita di personaggi e di varia

umanità, una grande fonte di notizie, informazioni ed aneddoti che fa dell'autore, un ecclesiastico

romagnolo del Cinquecento, un antenato di Gadda e di Borges. Legatura in piena pergamena coeva

floscia con titolo manoscritto al dorso.

150 - 250 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/tomaso-garzoni-da-bagnacavallo---la-piazza-universale-di-tutte-le-prof-22815


 

218

 
Jacob Cats - Alle de wercken zoo oude als nieuwe van de Heer Jacob Cats

cm 24x20

In 4°. Edizione riccamente illustrata di tutte le opere pubblicate di Jacob Cats (1577-1660), uno dei più

grandi poeti ed umoristi dell'Età dell'oro olandese ed uno dei suoi più grandi statisti. Sebbene non abbia

pubblicato nulla fino all'età di quarant'anni è stato molto prolifico per il resto della sua lunga vita. Ha

scritto per un vasto pubblico e molte delle sue opere sono state illustrate con emblematiche lastre di

rame dei più grandi artisti olandesi, in particolare Adriaen van de Venne, a ...

250 - 400 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/jacob-cats---alle-de-wercken-zoo-oude-als-nieuwe-van-de-heer-jacob-cat-20542


 

219

 
Ottavio Beltrano - Descrittione del Regno di Napoli diviso in dodeci provincie. Settima

impressione

cm 22x17,5

Settima edizione di questo esaustivo e dettagliato compendio di storia napoletana, opera del poligrafo e

stampatore Ottavio Beltrano, nativo Terranova di Sibari. Attivo come editore a Napoli, Ancona, Sorrento.

L'opera costituisce il suo testo principale e vide la luce nel 1640, successivamente ristampata in

numerose edizioni con notevole successo. Legatura coeva in piena pergamena con titolo manoscritto al

dorso. Leggermente slegato.

150 - 300 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/ottavio-beltrano---descrittione-del-regno-di-napoli-diviso-in-dodeci-p-26083


 

220

 
Annibale Adami - Elogii storici de' due Marchesi Capizucchi Fratelli Camillo e Biagio celebri

guerrieri del secolo passato

cm 30,5x21,5

In 2° Edizione originale della biografia dei fratelli Capizucchi opera di Annibale Adami (1626-1706),

gesuita del Collegio Romano. Camillo (1537-1597) e Biagio (1546-1619), illustri soldati di ventura che si

distinsero in numerosi combattimenti al soldo dei papi, dei Medici, dell'Impero e della Spagna, contro

l'Impero Ottomano in Ungheria, a Malta, Lepanto e Cipro e successivamente nelle guerre nelle Fiandre.

Illustrato all'inizio della dedicatoria con stemma del casato Capizucchi sorretto da d ...

100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/annibale-adami---elogii-storici-de-due-marchesi-capizucchi-fratelli-ca-24289


 

221

 
Paolo Paruta - Discorsi politici. Divisi in due libri. Legato con Paolo Paruta - Della Perfettione

della Vita politica. Libri tre

cm 27x19

In 4°. Il primo testo è una edizione seicentesca della raccolta dei venticinque discorsi politici dello storico

e diplomatico veneziano (che fu anche lo storiografo ufficiale della Repubblica di Venezia dal 1579)

pubblicati a Venezia nel 1599, un anno dopo la sua morte. Il secondo è un'opera, anch'essa in edizione

seicentesca (la prima del 1579 a Venezia), che ebbe grande successo e risonanza nel cinque e seicento e

venne ristampata in più occasioni, tanto che molto devono a lei le "Consideratio ...

80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/paolo-paruta---discorsi-politici-divisi-in-due-libri-legato-con-paolo--26757


 

222

 
Fortunato Olmo - Historia della Venuta a Venetia occultamente nel 1177 di Papa Alessandro III E

della Vittoria ottenuta da Sebastiano Ziani Doge Comprobata da D. Fortunato Olmo Casinese.

cm 20x14,5

In 4° piccolo. Frontespizio calcografico figurato. Edizione successiva alla prima del 1619 di questo

resoconto storico della pace fatta a Venezia nel 1177 fra Papa Alessandro III e l'Imperatore Federico

Barbarossa opera dello storico e cronista benedettino. Legatura del XIX/XX secolo in mezza pergamena

con titolo in oro al dorso ed angoli in pergamena.

100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/fortunato-olmo---historia-della-venuta-a-venetia-occultamente-nel-1177-25815


 

223

 
Ippolito Ceccarelli, Pietro Castelli - Antidotario romano latino e volgare. Tradotto da Ippolito

Ceccarelli. Li ragionamenti, e le aggiunte dell'elettione de' semplici, e prattica delle

Compositioni. Con le annotationi del Sig. Pietro Castelli romano. E trattati della teriaca romana

e della teriaca egittia. Con l'aggiunte di molte ricette ultimamente publicate dal Collegio de

Medici di Roma. In questa nova impressione accresciuto con l'aggiunta del Memoriale

Calendario per li Spetiali

cm 22x16

Nuova edizione dell'importante farmacopea in latino e volgare finanziata ed edita dal Collegio dei Medici

di Roma allo scopo di ordinare l'eccezionale varietà di rimedi della medicina cinquecentesca, ispirato agli

stessi principi dell'Antidotario Senese. Nell'opera sono descritti migliaia di rimedi e medicamenti con

ricette per vari preparati: composti aromatici, conserve, spezie, unguenti, sciroppi, decotti, olii. Si tratta

anche della Theriaca romana e egiziana, ricetta di un antidoto salvavit ...

150 - 300 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/ippolito-ceccarelli-pietro-castelli---antidotario-romano-latino-e-volg-26094


 

224

 
[William Sherard] - Schola Botanica sive Catalogus Plantarum quas ab aliquot annis in horto

regio Parisiensi studiosis indigitavit vir clarissimus Joseph Pitton Tournefort, D.M. ut et Pauli

Hermanni P.P. Paradisi Batavi Prodromus, in quo plantae rariores omnes, in Batavorum hortis

hactenus cultae, & plurimam partem a nemine antea descriptae recensentur.

cm 15x9

In 12° (8),386,(26) pagg. Opera molto rara del botanico inglese William Sherard (1659-1728) dove

vengono catalogate le piante del Jardin du Roi (i giardini reali di Luigi XIV) e del giardino botanico

dell'Università di Leida, studiate da Joseph Pitton de Tournefort e Paul Hermann, le cui osservazioni alla

fine diedero origine alle loro opere principali: Eléments de botanique (Parigi, 1694) e Paradisus batavus

(Leida, 1698). Legatura in piena pergamena coeva. Mancanza all'insegna del frontespizio ...

20 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/william-sherard---schola-botanica-sive-catalogus-plantarum-quas-ab-ali-22183


 

225

 
Girolamo Lunardo - Relatione della corte di Roma; Francesco Sestini - Il Maestro di Camera;

Fioravante Martinelli - Roma Ricercata nel suo sito, et nella Scuola di tutti gli Antiquarij Quinta

Impressione

cm 14,5x8

 In 12° 3 Volumi in uno. Ogni opera ha un proprio frontespizio con la propria marca tipografica. Legatura

del XX secolo in piena pergamena con titoli in oro al dorso. 
100 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/girolamo-lunardo---relatione-della-corte-di-roma-francesco-sestini---i-20790


 

226

 
Gregorio Leti - L'idee du conclave present de M.DC.LXXVI ou le pronostique du Pape futur. avec

des reflexions sur la Cour de Rome, durant le siege vacant

cm 13,2x8

In 12° Storico italiano del XVII secolo, celebre per aver visto inserite tutte le sue opere pubblicate

nell'Indice dei libri proibiti. Queste opere erano per lo più un approccio satirico alla Chiesa Cattolica e alle

tradizioni cattoliche. Anche se Leti è stato definito inesatto dall'Enciclopedia Cattolica e impreciso dalla

chiesa luterana, la sua importanza e rilevanza storica sono ben note e senza precedenti. In questo libro

Leti opera una distinzione che non era mai stata fatta prima tra la Sa ...

80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/gregorio-leti---lidee-du-conclave-present-de-mdclxxvi-ou-le-pronostiqu-24280


 

227

 
Lucio Anneo Seneca. Delle historie romane. Libri quattro. Colle notizie di Lucio Ampelio.

Tradotte già da Santi Conti da Rocca Contrada.

cm 15x9

In 12° Incisione allegorica in antiporta di Giovan Battista Falda e alcuni piccoli rami nel testo tratti da

monete e medaglie romane. Edizione seicentesca in volgare dell'Opera che narra la storia di Roma

dall'inizio delle guerre civili. Legatura coeva in piena pergamena a 7 nervi con titolo manoscritto al dorso.

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/lucio-anneo-seneca-delle-historie-romane-libri-quattro-colle-notizie-d-20782


 

228

 
Discorsi Academici de' signori Incogniti havuti in Venetia nell'Accademia dell'Illustrissimo

Signor Gio: Francesco Loredano Nobile Veneto

cm 21,6x15,7

In 8°. Prima ed unica edizione dei "Discorsi" di una delle Accademie più attive e vivaci del '600

veneziano, fondata da Giovan Francesco Loredan, che si occupava di ogni genere letterario, dalla prosa

alla poesia, alla trattatistica. Legatura in pergamena coeva floscia con difetti e mancanze al dorso.

150 - 250 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/discorsi-academici-de-signori-incogniti-havuti-in-venetia-nellaccademi-19816


 

229

 
Pietro (Pierre) Charron - Della Saviezza Libri Tre. Trasportato dal Francese da Nicolò Salengio

cm 24x18

Illustrato con Antiporta figurato con un'incisione allegorica, e con una tavola raffigurante il ritratto dello

Charron, ambedue di Antonio Luciani. Bella traduzione in italiano sull'originale di Bordeaux del 1601, di

un libro messo all'Indice e condannato per le teorie della filosofia del dubbio, ritenute poi patrimonio dei

cosiddetti spiriti forti. Amico del Montaigne (che gli morì tra le braccia), nell'intento di promuovere la

tolleranza nella Parigi devastata dalle guerre confessionali scivol ...

100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/pietro-pierre-charron---della-saviezza-libri-tre-trasportato-dal-franc-26699


 

230

 
Hugonis Grotii (Hugo Grotius / Ugo Grozio) - De Jure belli ac pacis libri tres. In quibus Jus

Naturae & Gentium, item Juris Publici praecipua explicantur

cm 21x13

In 8° Ritratto del Grozio in antiporta e frontespizio inciso con figurazioni allegoriche. Bella ristampa di

Amsterdam (la prima Parigi 1625) del capolavoro del giurista e filosofo olandese, opera fondante del

giusnaturalismo moderno in una serrata indagine sui fondamenti dell'autorità statale, do si confutano le

basi teologiche della stessa e si cerca di porla su principi razionali e naturali. Edizione annotata da

Johannes Fredericus Gronovius; seguita dal "Commentatio in Epistola ...

140 - 250 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/hugonis-grotii-hugo-grotius-ugo-grozio---de-jure-belli-ac-pacis-libri--20540


 

231

 
Miguel Lopez - Historia delle passate e correnti guerre d'Ungaria cominciando dalla nascita e

ribellione d'Emerigo Techli. Solo Parte seconda (Illustrato del '600)

cm 15,5x9,5

In 12° Illustrato con 8 ritratti a stampa a piena pagina dei regnanti e dei comandanti delle piazze coinvolte

negli eventi e 10 vedute a stampa a piena pagina e più volte ripiegate delle piazze coinvolte (restauri e

piccoli strappi). Legatura in piena pergamena del XX secolo con tassello in pelle con titolo in oro al dorso.

120 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/miguel-lopez---historia-delle-passate-e-correnti-guerre-dungaria-comin-20797


 

232

 
Emanuele Tesauro - Del Regno d'Italia sotto i Barbari Epitome del Conte e Cavalier Gran Croce

D. Emanuel Tesauro Con le annotationi dell'Abbate D. Valeriano Castiglione

cm 17x9

In 12°, ff. 8 n.n., compresi antiporta figurato, tavola allegorico e ritratto dell'autore incisi in rame a piena

pagina, pp. 767, ff. 36 n.n. 58 ritratti incisi a piena pagina e 3 vignette, 3 splendide e rare carte

topografiche a doppia pagina (Scandia, Lombardia e Canavese), il tutto inciso in rame e tratto

dall'edizione del 1667 (prima edizione del 1663). Precede l'opera la dedica dello stampatore

all'ambasciatore di Spagna a Venezia ''Gasparo di Treves''. I ritratti sono divisi in tre gruppi: ...

100 - 300 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/emanuele-tesauro---del-regno-ditalia-sotto-i-barbari-epitome-del-conte-24321


 

233

 
Ovidio - Le Metamorfosi. Ridotte da Giovanni Andrea dall'Anguillara in ottava Rima. Con

l'annotazioni di Gioseppe Horologgi et con gli argomenti di M. Francesco Turchi

cm 16x11,5

Edizione seicentesca in volgare in 15 "Libri", illustrata all'inizio di ogni Libro con una incisione xilografica

raffigurante episodi delle Metamorfosi. Legatura del XIX secolo in mezza pergamena con angoli in

pergamena. Tagli rubricati. Restauro all'ultima carta che non lede il testo. Strappo a pagina 105 Carta O

70 - 120 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/ovidio---le-metamorfosi-ridotte-da-giovanni-andrea-dallanguillara-in-o-26696


 

234

 
Ambrosii Calepini - Dictionarium quanta maxima fide ac diligentia accurate emendatum.

Adjectae sunt Latinis dictionibus Hebraeae, Graecae, Gallicae, Italicae, Germanicae,

Hispanicae, atque Anglicae. Editio Novissima nunc a R.P. Laurentio Chiffletio. Ambrosii

Calepini - Dictionarii Octolinguis Altera pars

cm 39x25,5

In Folio. 2 Volumi. Edizione lionese cinquecentesca della monumentale opera di natura lessicografica ed

enciclopedica sulla lingua latina del celebre umanista e latinista bergamasco. Legatura coeva in piena

pergamena con titoli manoscritti ai dorsi (difetti e mancanze alla pergamena). Restauro al frontespizio del

primo volume. Arrossature e gore ad ambedue i volumi. Note manoscritte. Lotto non passibile di

restituzione.

300 - 500 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/ambrosii-calepini---dictionarium-quanta-maxima-fide-ac-diligentia-accu-22899


 

235

 
Bernardino Stefonio - Crispus Tragoedia Bernardini Stephonii Sabini Presbyteri a Societate

Iesu

cm 13,8x8

In 16°. Rara edizione francese di questa tragedia (Roma 1601) che si pone come tipico esempio del

teatro gesuitico. La sua rappresentazione era in voga sulle scene del teatro del Collegio Romano,

nell'ambito del più significativo progetto pedagogico della Controriforma. Propone le vicende di martiri

cristiani nella Roma tardo-imperiale, in forma di regolare tragedia con cori danzanti e in lingua latina.

Bernardino Stefonio (1560-1620) fu autore di tragedie latine che rappresentano il vertice del ...

20 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/bernardino-stefonio---crispus-tragoedia-bernardini-stephonii-sabini-pr-22180


 

236

 
Tranquillo Ambrosino - Processus informativus sive de modo formandi processum

informativum. Brevis tractatus.

cm 16x11

In 16° Edizione primo seicentesca di questo manuale di procedura criminale, pubblicato per la prima

volta nel 1597 ed in seguito più volte ristampato, dove viene identificato come principale mezzo di

indagine la pratica della tortura. Questa viene esaminata in tutti i suoi aspetti e modalità, compresi i casi

in cui non si poteva praticare, nonché i rimedi utilizzati dai carcerati per annullarne gli effetti. Interessante

opera processuale che dettaglia la procedura penale, la cattura dei sospetta ...

80 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/tranquillo-ambrosino---processus-informativus-sive-de-modo-formandi-pr-20829


 

237

 
Charles de Marguetel de Saint-Denis De Saint Evremont - Oeuvres Meslées. Nouvelle

Impression augmentée de plusieurs pieces curieuses. Tome I-IV

cm 15,5x10,5

In 12°. Vignetta ai 4 frontespizi con vedutina di Parigi. Edizione che raccoglie vari scritti tra cui numerose

lettere, critiche, ricerche storiche e poesie del celebre moralista e critico libertino del XVII secolo. Il suo

rigore e la sua indipendenza critica preannunciarono i filosofi dell'Illuminismo e fu forse il primo a fare

della critica una professione. Prestò poca attenzione ai suoi scritti che circolarono principalmente sotto

forma di manoscritti durante la sua vita. Il successo letterar ...

60 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/charles-de-marguetel-de-saint-denis-de-saint-evremont---oeuvres-meslee-20783


 

238

 
Lettere del signor Francesco Visdomini. Parte I - Parte II

cm 22x17

In 8°. Opera in due parti, ciascuna con proprio frontespizio con numerazione continuata. Edizione

successiva alla prima (1623) del corpus delle lettere scritte a cardinali e a nobili dall'erudito francescano

ferrarese del XVI secolo (1516-1573). Legatura in piena pergamena floscia coeva, slegata con titolo

manoscritto al dorso. Marginali tracce di tarlo che non ledono il testo, gore d'umidità nel margine

inferiore interno.

60 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/lettere-del-signor-francesco-visdomini-parte-i---parte-ii-22816


 

239

 
Q. Oratii Flacci Venusini - Latinorum Lyricorum facile Principis Poemata omnia

cm. 16,5x11

In 12° Legatura in piena pergamena a 3 nervi del XX secolo con titolo in oro al dorso. Restauri

professionali ad alcune carte. Numerose annotazioni e chiose ad inchiostro che non ledono il testo.

30 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/q-oratii-flacci-venusini---latinorum-lyricorum-facile-principis-poemat-20795


 

240

 
Giorgio Pagliari dal Bosco - Osservationi sopra i primi cinque libri de gli annali di Cornelio

Tacito

cm 22,5x17

In 4° Non comune edizione critica degli Annali di Tacito, opera del protonotario apostolico e cameriere di

Papa Innocenzo IX, Pagliari proveniente dalla nobile famiglia alessandrina di Boscomarengo, che viene

annoverato fra i commentatori più autorevoli di Cornelio Tacito. Legatura coeva in piena pergamena con

titolo manoscritto al dorso.

30 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/giorgio-pagliari-dal-bosco---osservationi-sopra-i-primi-cinque-libri-d-20838


 

241

 
Giacomo Antonio Valauri - Sommario dell'Instituto de' Chierici secolari conviventi Diviso in

quattro parti

cm 22,5x17

In 4° Legatura coeva in piena pergamena. Frontespizio restaurato professionalmente nella parte alta.

Piccole mancanze all'ultima carta.

80 - 120 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/giacomo-antonio-valauri---sommario-dellinstituto-de-chierici-secolari--24299


 

242

 
Vincenzo Maria Orsini - Prima/Nona Diocesana Synodus S. Beneventanae Ecclesiae

cm 20,5x15,5

In 4° Raccolta degli Atti (approvati da Roma) dei nove Sinodi Diocesani provinciali di Benevento tenuti nel

1693 (ognuno con proprio frontespizio), ad opera dell'allora Vescovo Vincenzo Maria Orsini divenuto

successivamente papa Benedetto XIII nel 1724. Legatura in piena pergamena con difetti e mancanze al

dorso. 
50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/vincenzo-maria-orsini---primanona-diocesana-synodus-s-beneventanae-ecc-24172


 

243

 
Bernard Picard - Ceremonies et Coutumes religieuses de tous les peuples du monde

cm 41,5x21,5

8 Volumi in folio. Rara edizione originale di questa straordinaria opera sui costumi e le cerimonie di tutte

le religioni del mondo, tradotta in varie lingue e più volte ristampata. Sono presenti tutti e 2 i tomi di

Supplemento pubblicati nel 1743 rilegati in un unico volume. L'opera è illustrata come da Indice da 223

magnifiche tavole fuori testo in rame, è ornata da vignette ai frontespizi e da 9 belle testate incise in

rame, fregi, capilettera e finali xilografati. Legatura coeva in pieno vit ...

1200 - 2000 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/bernard-picard---ceremonies-et-coutumes-religieuses-de-tous-les-peuple-22273


 

244

 
James Bruce of Kinnard - Travels to discover the source of the Nile In the Years 1768, 1769,

1770, 1771, 1772, and 1773. In five volumes

cm 30,5x24

In 4°. 5 volumi. [x], lxxxiii, 535; [ii], viii, 718; [ii], viii, 759; [ii], viii, 695; [ii], xiv, 230, [12]pp. 3 grandi mappe

pieghevoli e 58 tavole (inclusi 43 esemplari di storia naturale nel vol. V, con 3 fogli esplicativi per i piani di

battaglia nel vol. III) e 4 fogli con scritti etiopici. Epopea per eccellenza del viaggio africano nel XVIII

secolo. Bruce trascorse cinque anni (1768-73) viaggiando nell'Alto Egitto e in Abissinia, e ...

1000 - 2000 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/james-bruce-of-kinnard---travels-to-discover-the-source-of-the-nile-in-20546


 

245

 
[Paul Henri Dietrich Baron d'Holbach] Nicolas Boulanger. Le christianisme devoile, ou Examen

des Principes et des effets de la Religion chretien

cm 20x12,8

In 8°. [2],ij, xxviij, 295, [1] pagine. Prima e rarissima edizione della prima opera di Holbach sull'ateismo,

con forte e incendiaria critica della religione cristiana, stampata con falso luogo di stampa e di data

(probabilmente pubblicato a Nancy da Leclerc nel 1761) a nome del suo amico Boulanger, morto pochi

anni prima. Al centro dell'ala radicale dei filosofi in difesa dell'ateismo alla fine del XVIII secolo in

Francia. La prefazione, datata ...

600 - 800 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/paul-henri-dietrich-baron-dholbach-nicolas-boulanger-le-christianisme--20549


 

246

 
Francesco Milizia - Del Teatro

cm 22x15

Opera rarissima, pubblicata anonima. Corredata di 6 tavole in folio più volte ripiegate raffiguranti piante,

spaccati ed un intero edificio del "Teatro ideale", incise in rame da Giuseppe Petroschi e disegnate da

Vincenzo Ferraresi. Prima edizione (pubblicata a Roma il 25 dicembre 1771 ma con data 1772) le cui

copie furono per la maggior parte sequestrate e distrutte. La maggior parte del libro non versa sul teatro

materiale mentre invece sviluppa una serie ...

400 - 800 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/francesco-milizia---del-teatro-24283


 

247

 
Francesco Milizia - Del Teatro

cm 20x14,5

Opera rarissima, pubblicata anonima. Corredata di 6 tavole in folio più volte ripiegate raffiguranti piante,

spaccati ed un intero edificio del "Teatro ideale", incise in rame da Giuseppe Petroschi e disegnate da

Vincenzo Ferraresi. Prima edizione (pubblicata a Roma il 25 dicembre 1771 ma con data 1772) le cui

copie furono per la maggior parte sequestrate e distrutte. La maggior parte del libro non versa sul teatro

materiale mentre invece sviluppa una serie di idee politich ...

180 - 300 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/francesco-milizia---del-teatro-24284


 

248

 
Gregorio Roisecco - Roma antica e moderna o sia Descrizione di tutti gl'Edificj Antichi, e

Moderni, tanto Sagri, quanto Profani della Città Di Roma. Solo Tomo secondo. (Illustrato

del'700)

cm 17,5x12

In 8° Illustrata con numerose incisioni in tavole più volte ripiegate e nel testo, raffiguranti piante della

città, vedute, monumenti e monete. Edizione accresciuta ed abbellita da tavole in rame di questa guida di

Roma approntata per l'anno santo del 1750 opera del Mercante di libri in Piazza Navona Roisecco.

Legatura coeva in piena pergamena con titolo manoscritto al dorso. Tagli marmorizzati.

150 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/gregorio-roisecco---roma-antica-e-moderna-o-sia-descrizione-di-tutti-g-20787


 

249

 
Francesco Eschinardi - Descrizione di Roma e dell'Agro Romano. Fatta già ad uso della Carta

Topografica del Cingolani (Illustrato del '700)

cm 17,5x11,5

Illustrato con 4 grandi tavole più volte ripiegate raffiguranti l'Arco di Tito, il Colosseo, i Giardini al

Palatino, il Pantheon. Edizione accresciuta e corretta dall'abate Ridolfino Venuti di questa descrizione di

Roma per l'anno santo del 1750 opera dell'erudito gesuita romano Eschinardi. Legatura in mezza

pergamena del XIX secolo con tassello di pelle con titolo in oro al dorso.

120 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/francesco-eschinardi---descrizione-di-roma-e-dellagro-romano-fatta-gia-20785


 

250

 
Giuseppe Antonio Guattani - Della Gran Cella Soleare nelle Terme di Antonino Caracalla

cm 20x13,5

Prima opera del celebre archeologo, studioso di antichità ed antiquario romano. Con incisione del

Piranesi al fine. Legatura in brossura coeva. Unito: Lettera del Cavaliere Giuseppe Tambroni al

chiarissimo Sig. Abate Missirini, intorno alle urne cinerarie di Castel Gandolfo. De Romanis, Roma 1817.

Con incisione alla fine. Senza legatura

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/giuseppe-antonio-guattani---della-gran-cella-soleare-nelle-terme-di-an-26089


 

251

 
Luigi Doria - Istituzioni georgiche per la coltivazione de' grani ad uso delle campagne romane.

Edizione Seconda

cm 24x15,5

In 8° Iliustrata con cinque tavole in rame fuori testo, ripiegate più volte, di notevole bellezza e vivacità,

opera di Cosimo Zocchi. L'opera (prima edizione 1777) descrive i precetti e metodi agli agricoltori per

ottenere la miglior produzione di frumento dai terreni del territorio laziale e contiene indicazioni

specifiche utili alla coltivazione della campagna romana dalle strutture fondiarie peculiari. Alla fine

volume si trovano la lista delle faccende, la tariffa dei salari da pagarsi e del ...

120 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/luigi-doria---istituzioni-georgiche-per-la-coltivazione-de-grani-ad-us-24295


 

252

 
Guida de' Forestieri per la città di Napoli In cui si contengono tutte le notizie topografiche della

Città, e degli Edificj sacri e pubblici da tempi antichi insino al di di oggi.

cm 15,5x10

1 Pianta della città e 1 Veduta del Vesuvio ripiegate più volte e 9 tavole di cui una ripiegata più volte.

Legatura coeva in piena pergamena con titolo manoscritto al dorso

170 - 350 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/guida-de-forestieri-per-la-citta-di-napoli-in-cui-si-contengono-tutte--26082


 

253

 
Giovanni Battista Trutta - Novello giardino della prattica, ed esperienza di Gio. Batista Trutta

napolitano. Divisa in tre libri

cm 24x18,5

In 4°. Con 4 tavole incise a piena pagina da Cipaldi, una per ogni libro oltre l'antiporta. Corposo trattato di

ippologia e medicina veterinaria che contiene anche nozioni di zootecnia e una sezione dove l’autore si

dilunga anche sulle specie bovine, sugli asini e sui muli. Legatura in piena pergamena coeva con tassello

di pelle e titolo in oro al dorso.

170 - 300 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/giovanni-battista-trutta---novello-giardino-della-prattica-ed-esperien-24258


 

254

 
Girolamo Fracastoro - L'Alcone ossia del governo dei cani da caccia. Recato in versi latini in

ottave rime con note dal Marchese Salvadore Spiriti. Ora illustrato, ed arricchito di molte

annotazioni, ed aggiunte

cm 21,5x14

In 8°. Seconda edizione italiana nella versione del marchese Salvadore Spiriti. La prima in latino del 1577.

Interessante trattato sul governo dei cani da caccia, delle loro malattie e rimedi per curarli nel dialogo

fittizio in versi tra il vecchio Maestro Alcone e l'allievo Acasti sulle varie razze dei cani da caccia, le loro

malattie e sui metodi e ricette per guarirli. Legatura in piena pergamena coeva, tassello in pelle al dorso

con titolo in oro, tagli spruzzati.

200 - 400 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/girolamo-fracastoro---lalcone-ossia-del-governo-dei-cani-da-caccia-rec-20247


 

255

 
Delle opere di Dante Alighieri con le Annotazioni del Dottore Anton Maria Biscioni. Tomo I e

Tomo II

cm 18x12,5

In 8° Contenente il Convivio, le Epistole, la Vita Nuova ed il De Vulgari Eloquentia, Prima edizione delle

opere minori di Dante (escluso il De monarchia) con il commento di Anton Maria Biscioni, letterato

fiorentino, bibliotecario e prefetto della Biblioteca Laurenziana. Questa edizione, certamente la più

importante tra gli scritti di Biscioni, ebbe notevole successo e completa la serie di opere di Dante

pubblicate da Pasquali, che nel 1739 aveva dato alle stampe la Divina commedia. Legatura co ...

70 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/delle-opere-di-dante-alighieri-con-le-annotazioni-del-dottore-anton-ma-20801


 

256

 
Dante Alighieri - I sette salmi penitenziali trasportati alla volgar poesia da Dante Alighieri Ed

altre sue Rime Spirituali illustrate con Annotazioni dall'abate Saverio Quadrio

cm 23,5x17

In 8° piccolo. Una delle poche edizioni impresse nella stamperia impiantata nel complesso di

villeggiatura del marchese Filippo Carlo Ghislieri a Colle Ameno vicino a Pontecchio, da cui uscirono

poco più di 40 titoli nell'arco di un decennio (1753-63). P. Paci, La tipografia di Colle Ameno: "Si tratta

della non comune edizione impressa con sobria eleganza di uno tra i componimenti meno noti del Poeta.

Il Quadrio ha curate le annotazioni e le rime che chiudono l'opera". Entrambe mancano nell'ediz ...

70 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/dante-alighieri---i-sette-salmi-penitenziali-trasportati-alla-volgar-p-20823


 

257

 
Storia Fiorentina di Messer Benedetto Varchi. Nella quale principalmente si contengono

l'ultime Rivoluzioni della Repubblica Fiorentina, e lo Stabilimento del Principato nella Casa de'

Medici

cm 34,5x22,5

In folio. Antiporta in rame con stemmi medicei e della città di Firenze, ritratto del Varchi in rame e albero

genealogico dei Medici in rame ripiegato. Opera stampata in realta' ad Augusta da Paolo Kuhzio e a cura

di Francesco Settimanni. Prima edizione dell'opera non censurata come descritto a pagina 639 con

l'eccesso commesso da Pier Luigi Farnese nei confronti del Vescovo di Fano. Importante opera di storia

fiorentina dello storico ed umanista fiorentino dell'Accademia Fiorentina. Legatura co ...

300 - 600 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/storia-fiorentina-di-messer-benedetto-varchi-nella-quale-principalment-25814


 

258

 
Camillo Ranieri Borghi - L'Oplomachia Pisana ovvero La Battaglia del Ponte di Pisa

20,5x15,5

In 8° grande Prima edizione assai rara di quest'opera distinta in 35 quesiti, il primo dei quali è Quale sia

l'origine del giuoco del Ponte. Intorno ad essa egli riporta sette opinioni diverse, alcuna delle quali ha del

favoloso. Per compimento di quest'opera nel suo genere curiosa si dà una esatta descrizione delle due

celebri battaglie l'una al 26 Aprile 1589 per la venuta in città di Cristina di Lorena e l'altra fatta in Firenze

dai medesimi Pisani sul Ponte a Santa Trinita il 28 Ottobre 1608 ...

350 - 500 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/camillo-ranieri-borghi---loplomachia-pisana-ovvero-la-battaglia-del-po-24288


 

259

 
Marc'Antonio Ginanni - L'Arte del Blasone Dichiarata per Alfabeto Con le Figure Necessarie per

la Intelligenza de' Termini in Molte Tavole Impresse in Rame e Tre Indici

cm 34x25,5

In Folio. Edizione originale di questo raro bellissimo figurato veneziano sull'araldica. Antiporta incisa

raffigurante una scena di Torneamento di Pietro Monaco su disegno di Andrea Barbiani. Illustrato con 35

tavole fuori testo che contengono 881 blasoni di famiglie nobili italiane. Legatura primo novecentesca in

...

280 - 400 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/marcantonio-ginanni---larte-del-blasone-dichiarata-per-alfabeto-con-le-24294


 

260

 
Louis De Lespine de Mailly - Le leggi del blasone o L'arte vera dell'arme Divisa in due parti da D.

Lodouico De Lespine Dottore di Sacra Teologia

cm 15x9

In 12° Occhiello inciso dall'Agnelli raffigurante armi con le diciture "Virtute tantum" e "Le Leggi del

Blasone". Antiporta inciso a piena pagina con numerosi simboli araldici e la scritta "Fides et Amor".

Illustrato con 24 altre tavole raffiguranti blasoni nobiliari. Prima edizione e unica parte pubblicata di

questo siecentesco repertorio araldico. Legatura coeva in piena pergamena con titolo manoscritto al

dorso.

120 - 250 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/louis-de-lespine-de-mailly---le-leggi-del-blasone-o-larte-vera-dellarm-24286


 

261

 
Franco Sacchetti - Delle Novelle di Franco Sacchetti Cittadino fiorentino. Parte prima Parte

Seconda

cm 20,5x13

In 8°. Due parti con proprio frontespizio. Uno dei capolavori della letteratura del Trecento italiano, 258

novelle licenziose che disegnano un quadro della vita borghese nella Firenze del secondo XIV secolo,

stampato più di 3 secoli dopo la morte del grande letterato fiorentino. Le Novelle sono uno dei libri più

falsificati del Settecento, apparvero in edizione originale nel 1724, venendo immediatamente contraffatte

a più riprese. Uno dei più interessanti casi bibliografici del XVIII secolo: l'e ...

150 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/franco-sacchetti---delle-novelle-di-franco-sacchetti-cittadino-fiorent-18108


 

262

 
Filippo Masiero - La chirurgia compendiata, ovvero Istruzioni per il chirurgo in pratica Sesta

edizione

cm 18x11,3

In 8°. Edizione sesta di quest'opera del medico padovano primo Chirurgo del Pio Ospitale di San

Francesco Grande di Padova. Presenti numerose illustrazioni xilografiche a piena pagina che raffigurano

parti anatomiche e strumenti chirurgici, tecniche pratiche per mettere dei punti di sutura, curare

amputazioni, ernie, fratture. La chirurgia nasce come lavoro manuale, esercitata dal medico ippocratico e

poi, a partire dal Medioevo, dal barbiere in bottega o dal cerusico sui campi di battaglia. App ...

100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/filippo-masiero---la-chirurgia-compendiata-ovvero-istruzioni-per-il-ch-23388


 

263

 
Opere di Francesco Redi gentiluomo aretino e accademico della Crusca In questa nuova

edizione accresciute e migliorate. Tomo primo - Tomo secondo

cm 20,5x14

In 8°. Solo Tomo I e II. Mancante del Tomo III. Prima edizione collettiva delle opere del Redi. Il

Primo volume contiene ognuno con proprio frontespizio: Vita di Francesco Redi scritta

dall Ab. Salvino Salvini, Orazion delle Lodi di Francesco Redi recitata nel suo funerale

dal Sig. Anto ...

350 - 500 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/opere-di-francesco-redi-gentiluomo-aretino-e-accademico-della-crusca-i-23387


 

264

 
Antonio Palau y Verdera - Explicacion de la filosofia y fundamentos botanicos de Linneo con la

que se aclaran y entienden facilmente las instituciones botanicas de Tournefort. Parte theorica.

cm 20x13

In 8° Illustrato con 9 tavole incise in fine testo con le rispettive legende. Con quest'opera il naturalista,

medico e botanico spagnolo, attico presso il Real Jardín Botánico de Madrid completa gli scritti di

Linneo che non inserì nella sua opera le piante naturali di Spagna, volgarizzò i nomi latini della piante che

tradusse in Castigliano. Legatura coeva in vitello spruzzato con titolo e fregi in oro al dorso.

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/antonio-palau-y-verdera---explicacion-de-la-filosofia-y-fundamentos-bo-22185


 

265

 
Bernard le Bouyer de Fontenelle - Entretiens sur la pluralité des mondes. Nouvelle édition,

augmentée des Dialogues des Morts

cm 17,5x10,5

In 12° Con tavola ripiegata raffigurante il sistema solare con Mercurio - Venere - Terra - Marte - Giove -

Saturno. Il libro più famoso di Fontenelle (la prima volta nel 1686) più volte tradotto e ristampato (33 volte

l'autore in vita). Questa importantissima analisi semi-utopica dell'universo è una delle prime opere mai

scritte per divulgare la scienza, in particolare l'astronomia, ai profani, cosa che l'autore fa presentando

argutamente le sue speculazioni, molte delle quali sulla possibili ...

60 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/bernard-le-bouyer-de-fontenelle---entretiens-sur-la-pluralite-des-mond-24302


 

266

 
Edward Slaughter - Grammatica hebraica brevi et nova methodo concinnata qua citò, facilè,

solidè, linguae sanctae rudimenta addisci possunt

cm 16,5x11

In 16°. Prima edizione stampata in Italia di questa grammatica ebraica, scritta dal gesuita inglese Edward

Slaughter (1655-1729), docente di ebraico e matematica a Liegi, poi rettore del Collegio, pubblicata in

edizione originale ad Amsterdam nel 1699. Quest'edizione romana del 1705 è nota per essere presente

fra le grammatiche ebraiche nella biblioteca di casa Leopardi. Non è dato sapere quale fosse il livello di

conoscenza raggiunto dal giovane Leopardi nell'ebraico, mentre sappiamo quant ...

80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/edward-slaughter---grammatica-hebraica-brevi-et-nova-methodo-concinnat-23382


 

267

 
Giacomo Martorelli - Jacobi Martorellii Neapolitani in Regia Academia De Regia Theca

Calamaria. Libro primo e Libro secondo

27,5x21,3

In 4°. Due volumi. Edizione originale (proibita dal governo napoletano) incentrata sul ritrovamento di un

vasetto di unguenti ad Ercolano che l'autore credette erroneamente essere un antico calamaio. Poderosa

erudizione sull'utilizzo di penne e calamai presso gli antichi ebrei, egiziani, greci e romani. Illustrata con

acqueforti incise da La Marra e da Baldi. Legatura coeva in mezza pergamena con angoli e 100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/giacomo-martorelli---jacobi-martorellii-neapolitani-in-regia-academia--20495


 

268

 
Giano bifronte overo l'Eneide che composta in Verso Eroico Latino da Virgilio e trasportata in

ottava rima toscana da Bartolomeo Beverini

cm 24x18,5

In 4° Testo su due colonne. Questa traduzione in volgare uscì per la prima volta a Lucca nel 1680, la

presente edizione ''è fatta con molto decoro e data fuori dal padre Alessandro del Poggio, col testo latino

a fronte, Gli Argomenti in ottava rima sono di Donato Ant. Leonardi.'' Assai stimata dal Redi e dal Gravina

che la ritenne superiore a tutte per la piacevolezza dell'armonia. Legatura coeva in mezza pergamena a 5

nervi, con angoli in pergamena e titolo manoscritto al dorso.

80 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/giano-bifronte-overo-leneide-che-composta-in-verso-eroico-latino-da-vi-20818


 

269

 
Guerre Giudaiche di Flavio Gioseffo Historico

cm 22,5x16,5

In 4° Seconda parte di Gioseffo Flavio historico Delle antichita e Guerre giudaiche diviso in vintisette libri

compartiti in tre parti, nella prima si tratta della creazione del mondo fino alla guerra di Sennacherib,

nella seconda del tornar che tenea li giudei in Gierusalem fino alla discordia tra giudei, e filadelfi, nella

terza delle guerre che hebbero gli Ebrei con Romani Tradotto in italiano per M. Pietro Lauro Modonese ;

Aggiuntovi di nuovo bellissime figure, e la sua tavola, per ordine à ...

100 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/guerre-giudaiche-di-flavio-gioseffo-historico-20836


 

270

 
Cornelio Nipote - Della vita degli eccellenti comandanti in volgar toscano recato [...] per

Alessandro M. Bandiera Sanese

cm 19x12

In 8° piccolo. Prima edizione siciliana in volgare dell'opera di Cornelio Nepote 'De viris illustribus''. Diviso

in 16 libri è pervenuto integralmente solo il libro dedicato ai condottieri stranieri, con le vite di:

Temistocle, Aristide, Pausania, Cimone, Lisandro, Alcibiade, Trasibulo, Conone, Dione, Ificrate, Cabria,

Timoteo, Datame, Epaminonda, Pelopida, Agesilao, Eumene, Focione, Timoteo, I Re (successori di

Alessandro Magno), Amilcare, Annibale; a cui si aggiungono anche le vite di due stor ...

40 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/cornelio-nipote---della-vita-degli-eccellenti-comandanti-in-volgar-tos-22814


 

271

 
Friderici Hoffmanni Opera Omnia physico-medica denuo revisa, correcta & aucta. Editio

Veneta, lugdunensi postrema emendatior & auctior

cm 24x18

In 4°. Parte I, II, III, IV.I, IV.II, IV.III, IV.IV. Legate in quattro volumi. Edizione italiana completa stampata a

Venezia della monumentale opera di medicina del medico palatino Hoffmann. Legature in piena

pergamena rigida coeva con titoli e fregi in oro al dorso.

150 - 250 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/friderici-hoffmanni-opera-omnia-physico-medica-denuo-revisa-correcta-a-22818


 

272

 
Friderici Hoffmanni - Operum omnium Physico-Medicorum Supplementum. Tomus primus

Tomus secundus

cm 24x18

In 4°. 2 Volumi del Supplemento dell'edizione napoletana della monumentale opera di medicina del

medico palatino Hoffmann. Legature in piena pergamena coeva con titoli entro fregi al dorso.

40 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/friderici-hoffmanni---operum-omnium-physico-medicorum-supplementum-tom-23366


 

273

 
Michaelis Ettmulleri - Opera Omnia in quinque tomos distributa Editio novissima.

cm 36x24,5

In folio. 5 Volumi. Edizione napoletana dell'opera del medico e professore di chirurgia ed anatomia

tedesco Michael Ettmuller con i commenti e le note di Niccolò Cirillo, esemplata sulla prima di Lione e

sulle successive di Francoforte e della prima italiana stampata a Venezia. In fine al primo volume è

presente la tavola a piena pagina. Legature in piena pergamena coeva con titoli manoscritti ai dorsi.

Lavori di tarlo. 
200 - 300 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/michaelis-ettmulleri---opera-omnia-in-quinque-tomos-distributa-editio--23377


 

274

 
Carlo Gandini - Gli elementi dell'arte sfigmica o sia la dottrina del polso Ricavata dall'antica e

moderna storia della medicina chinese ed €pea, indi combinata, e ridotta a regole non meno

sicure, che facili.

cm 23,5x18,5

In 4°. (4),XX,179,(1) pagine, testo su 2 colonne con note in calce. Con 2 tavole raffiguranti la presa del

polso per la verifica della pulsazione e la tipologia di vene del polso. Edizione napoletana successiva alla

prima genovese del 1769 con un'ampia disquisizione del celebre medico veronese sulla dottrina dei polsi

con richiami alla medicina cinese ed asiatica ad alla scuola €pea. Come tecnica ermeneutica, il metodo

polsistico da lui adotta ...

70 - 120 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/carlo-gandini---gli-elementi-dellarte-sfigmica-o-sia-la-dottrina-del-p-18109


 

275

 
Paolo Morosini, Giovanni Cornaro - Memoria Storica intorno alla Repubblica di Venezia Per la

prima volta pubblicata nell'ingresso di S.E. messer Alvise Pisani cavaliere alla dignità di

procuratore di San Marco

cm 30,5x22

In folio. Con antiporta figurata (2 medaglie) e 3 vignette incise in rame. Prima edizione, tirata in pochi

esemplari, curata dall'abate Anton Giovanni Bonicelli, nella quale sono narrati gli avvenimenti della

Repubblica dal 1310 al 1500. Legatura originale in cartone verde-giada alle armi dei Pisani impresse in

rosso sul piatto ant., e le iniziali di Alvise Pisani comprese in uno stemma all'altro piatto. 
80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/paolo-morosini-giovanni-cornaro---memoria-storica-intorno-alla-repubbl-26380


 

276

 
Le ragioni del Polesine di Rovigo per formare un separato dipartimento

cm 29x21

Interessante trattato dedicato a Napoleone Bonaparte, nel quale a seguito della caduta della Repubblica

di Venezia vengono rivendicate le ragioni e richieste di separazione (storicamente ampiamente

documentate) del Polesine dal Padovano e la creazione di un Dipartimento. Legatura coeva in carta

marmorizzata. Slegato.

70 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/le-ragioni-del-polesine-di-rovigo-per-formare-un-separato-dipartimento-26095


 

277

 
Baldassarre Graziano - L'uomo di Corte o sia l'Arte di prudenza. Tradotto dallo spagnuolo nel

francese idioma, e comentato dal signor Amelot de la Houssaje già segretario dell'ambasciata

di Francia alla repubblica di Venezia. Edizione ottava. Parte Prima e Parte Seconda

cm 16,5x9,5

In 12° Due volumi. Edizione napoletana in volgare della traduzione in francese dell'Amelot. Legature del

XIX secolo in mezza pelle con titoli e fregi in oro ai dorsi.

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/baldassarre-graziano---luomo-di-corte-o-sia-larte-di-prudenza-tradotto-20793


 

278

 
‎Jean-Philippe-René Abbé de la Bléterie - Vie de l'Empereur Julien. Nouvelle edition revue &

augmentee par l'Auteur

cm 18x10

In 12. Antiporta figurato di Chereau con 3 ritratti dell'Imperatore Giuliano l'Apostata tratti dalle sue

monete. Presente la tavola di Bourgoin raffigurante la parte orientale dell'Impero Romano più volte

ripiegata. Manca quella della parte occidentale dell'Impero. Bella legatura a 5 nervi in vitello spruzzato

con titolo e fregi in oro al dorso. 
30 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/jean-philippe-rene-abbe-de-la-bleterie---vie-de-lempereur-julien-nouve-20794


 

279

 
Publio Ovidio Nasone - Pentamerone delle Metamorfosi d'Ovidio. Fedelmente e cautamente

volgarizzate e ridotte a novelle da un prosatore toscano

cm 18x12

In 8° 2 Volumi. Traduzione in volgare di Giuseppe Ramirez che ridusse le Metamorfosi a Giornate ed a

Novelle per dar loro un qualche metodo, che ne rendesse più facile e più gradevole la lettura. Espose

infine le favole ovidiane con una nitidezza ed una chiarezza tale, che il lettore non si arresta un momento

per intenderle. Legature in mezza pelle con angoli in pelle, titoli e fregi in oro ai dorsi.

40 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/publio-ovidio-nasone---pentamerone-delle-metamorfosi-dovidio-fedelment-24281


 

280

 
M. Val. Martialis - Epigrammata demptis obscenis. Addidit annotationes, interpretationem

Josephus Juvencius

cm 16x9

In 16°.  Bella edizione settecentesca stampata a Venezia degli Epigrammi di Marziale. Legatura in piena

pergamena rigida coeva con titolo manoscritto al dorso e tagli spruzzati.

30 - 60 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/m-val-martialis---epigrammata-demptis-obscenis-addidit-annotationes-in-23385


 

281

 
Ordonnance de Louis XIV, Roi de France et de Navarre, sur le fait des Eaux et Forêts, Donnée à

S. Germain-en-Laye au mois d'Août 1669. Avec les Réglemens rendus en interprétation jusqu'à

présent. Nouvelle Edition

cm 17,5x10

In 8° Edizione settecentesca dei regolamenti e delle ordinanze emanate da Re Luigi XIV sulla gestione

delle foreste, alberi, giardini, acque, fiumi dello stato francese. Legatura in vitello spruzzato a 5 nervi con

titolo e fregi in oro al dorso e tagli marmorizzati. 
40 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/ordonnance-de-louis-xiv-roi-de-france-et-de-navarre-sur-le-fait-des-ea-24301


 

282

 
Privileggi e statuti della Venerabile Archiconfraternita dell'Anime più bisognose del Purgatorio

Eretta in Roma sotto il patrocinio di Gesù, Maria, e S. Giuseppe dal venerabile servo di Papa

Innocenzo XI

cm 24,5 x18,5

In 4° Statuti della Confraternita delle anime del Purgatorio di Roma il cui scopo principale come

dichiarato nel primo capitolo era l'esercizio di opere di pietà e devozione con profitto spirituale dei

confratelli, tra cui assistere i condannati a morte: quando veniva dichiarata la condanna di un prigioniero

si stabilivano messe 'ad postulandam gratiam bene moriendi". Legatura in piena pergamena coeva.

100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/privileggi-e-statuti-della-venerabile-archiconfraternita-dellanime-piu-24300


 

283

 
Breve ragguaglio della origine, e de' progressi della Ven. Archiconfraternita del Santissimo

Nome di Maria

cm 19,5x12,5

In 8° piccolo. Interessante pubblicazione contenente una breve storia della Arciconfraternita del SS.

Nome di Maria al Foro di Traiano a Roma. Legatura in pelle.

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/breve-ragguaglio-della-origine-e-de-progressi-della-ven-archiconfrater-24296


 

284

 
Cronologia Ecclesiastica del Reverendo Padre F. Onofrio Panvinio Veronese Padre Eremitano

di Sant'Agostino dall'Imperio di Giulio Cesare Dittatore fino all'Imperatore Cesare Massimil. II

d'Austria

cm 24x18

"Continuazione dall'Anno 1641 fin'a tutto il 1660 dal Sig. Cavalier A.B. Aggiuntovi in quest'ultima

impressione un nuovo supplemento dall'Anno 1701. infino al presente 1730". Traduzione settecentesca

in volgare, notevolmente ampliata dal volgarizzatore e dai curatori, della cronologia di storia sacra opera

del noto storico ed erudito frate eremitano Onofrio Panvinio (Verona 1529-Palermo 1568). Legatura in

mezza pelle con con titolo e fregi in oro al dorso. 
60 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/cronologia-ecclesiastica-del-reverendo-padre-f-onofrio-panvinio-verone-26697


 

285

 
Taddeo Caluschi - Esame della religione protestante O sia Pretesa Riformata Dall'origine, da i

Progressi, e da i Dogmi della quale risulta ch'ella non è la vera Religione di Gesù Cristo

24x17,5

In 4° L'autore, agostiniano eremitano, nel 1699 venne eletto segretario generale dell'Ordine e si trasferì a

Roma divenendo consultore delle congregazioni del S. Uffizio e della Revisione dei libri della Chiesa

orientale, al suo ritorno a Milano si dedicò anche alla stesura di alcuni scritti di divulgazione della cultura

religiosa tra i quali quest'opera. Legatura coeva in pieno vitello spruzzato con titolo su tassello e fregi in

oro al dorso.

60 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/taddeo-caluschi---esame-della-religione-protestante-o-sia-pretesa-rifo-24260


 

286

 
Giovanni Giuseppe Vagliano - Sommario delle Vite, ed Azioni degli Arcivescovi di Milano da S.

Barnaba sino al governo presente. Istoria sacra

cm 22,5x18

In 4° Prima e unica edizione di questa autorevole raccolta delle 135 biografie degli arcivescovi di Milano,

da San Barnaba a Benedetto II Erba Odescalco; opera importante per la storia di Milano e della

Lombardia scritta dal parroco della comunità di Domo Valtravaglia. In fine la storia e cronologia della

famiglia milanese degli Erba. Legatura in cartone pesante coevo. Restauri professionali alle ultime 12

carte. Buco di tarlo alle ultime 4 carte.

80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/giovanni-giuseppe-vagliano---sommario-delle-vite-ed-azioni-degli-arciv-24259


 

287

 
Jacobo Besombes - Moralis Christiana ex scriptura sacra, traditione, conciliis, patribus et

insignoribus Theologis excerpta

cm 24x18

In 8°. Tomo I-II. Legature in piena pergamena coeva rigida con titolo manoscritto al dorso. 
40 - 60 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/jacobo-besombes---moralis-christiana-ex-scriptura-sacra-traditione-con-22817


 

288

 
Jacques Savary - Le parfait negociant ou Instruction Generale pour ce qui regarde le commerce

des Marchandises de France, & des Païs Etrangers [.] Tome Premier.

cm 25,5x21

in 4°. Solo Tomo Primo Completo. Illustrato con un'incisione di Edelink in antiporta raffigurante il Ritratto

del Savary e una tavola a piena pagina di Pierre Landry con una scena di commercio tra mercanti presso

un porto. Legatura coeva in piena pelle a 5 nervi con titoli e fregi in oro al dorso (lievi difetti.

70 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/jacques-savary---le-parfait-negociant-ou-instruction-generale-pour-ce--26700


 

289

 
Napoli antica illustrata da 118 cromo-litografie col testo del Chiarissimo Prof. Raffaele D'Ambra

e corredata della pianta topografica della città nel suo antico stato e le modifiche apportatevi

dal piano di risanamento, incoraggiata ed accettata da S.M. il Re Umberto I .Principe di Napoli.

cm 47x32,5

In Folio. Opera di grande valore documentario, illustrata con 118 stupende tavole in cromolitografia,

ciascuna accompagnata da due pagine di testo, che riproducono Piazze, Monumenti, Fondaci, Vicoli,

Palazzi, Fontane della Napoli scomparsa o totalmente modificata dal Risanamento. Legatura coeva

(mancanze e difetti) in mezza pelle con piatti in percallina. Napoli antica illustrata da 118 cromo-litografie

col testo del Chiarissimo Prof. Raffaele D'Ambra e corredata della pianta topografica della città nel suo

antico stato e le modifiche apportatevi dal piano di risanamento, incoraggiata ed accettata da S.M. il Re

Umberto I .Principe di Napoli. in oro al dorso e al piatto anteriore.

800 - 1000 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/napoli-antica-illustrata-da-118-cromo-litografie-col-testo-del-chiaris-22277


 

290

 
Carlo Fea - Descrizione di Roma e de' contorni Abbellita delle più interessanti vedute e

pubblicata da Angiolo Bonelli Seconda edizione Tomi I-II-III (Illustrato del XIX secolo)

cm 19x11

In 16° Celebre guida di Roma e dintorni a cura dell'archeologo Carlo Fea (Pigna 1753 - Roma 1836). La

prima edizione apparve nel 1819, questa seconda edizione fu pubblicata dal banchiere Angiolo Bonelli. Il

primo volume è illustrato con 5 tavole incise in rame e una mappa piegata più volte di Roma del 1821

dedicata da Bonelli alla duchessa di Devonshire. Il secondo volume è illustrato con 24 tavole (23 di

monumenti a piena pagina e una pianta di Roma antica ripiegata in fine), il terzo ha solo 1 ...

150 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/carlo-fea---descrizione-di-roma-e-de-contorni-abbellita-delle-piu-inte-20800


 

291

 
Pietro Matranga - La città di Lamo stabilita in Terracina. Secondo la descrizione di Omero e due

degli antichi dipinti già ritrovati sull'Esquilino i quali la rappresentano. Discorso. Segue

un'Appendice nella quale si dichiara il sito della scoperta di essi dipinti e quanto vi fu rinvenuto.

Con tavole in rame

cm 33x25

11 Tavole doppie fuori testo disegnate da GIACONIA e COTTAFAVI, incise da Francesco MOCHETTI; tra

le quali 2 vedute con il Pisco Montano, il monte Liano di Terracina; una bella veduta della Porta di

Teodorico scoperta nel 1852 nel giardino Venditti, dell'Ing. MOLLARI incisa dal CICCONETTI; le altre

tavole con dettagli di reperti e scavi in via Graziosa e di alcune lapidi di Terracina. Legatura in brossura di

un altro volume. Intonso.

120 - 250 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/pietro-matranga---la-citta-di-lamo-stabilita-in-terracina-secondo-la-d-26085


 

292

 
Vincenzo Annovazzi - Storia di Civitavecchia Dalla sua origine fino all'Anno 1848

cm 29,5x21,5

In Folio piccolo. Illustrata con 7 litografie (di cui 3 ripiegate le altre a piena pagina): la Pianta del porto di

Traiano, il Braccio di bronzo della statua di Nettuno rinvenuta nel fondo della Darsena di Civitavecchia, gli

Avanzi delle antiche taverne, la Pianta delle terme taurine, S.Ferminia, La veduta del porto e della città, e

L'Antimurale del porto. Divisa in due parti: la prima tratta gli avvenimenti dalle origini della città fino

all’invasione dei saraceni dell’849, la seconda svilupp ...

130 - 250 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/vincenzo-annovazzi---storia-di-civitavecchia-dalla-sua-origine-fino-al-26384


 

293

 
Giovan Battista Vermignoli - Dell'antica città di Arna umbro-etrusca. Comentario storico-

critico. Con note e figure

cm 22x14

In 8°. Rara opera illustrata con 12 incisioni a piena pagina fuori testo in fine volume raffiguranti edifici ed

antichità di Arna. Archeologo e numismatico umbro il Vermignoli contribuì ad incrementare il museo

archeologico di Perugia. In quest'opera viene fornita la storia di Arna, città probabilmente di origine

etrusca posta a 12 Km da Perugia, e dei ritrovamenti archeologici effettuati in quelle zone. Legatura in

cartonato del XX secolo. Gora alle ultime carte.

60 - 120 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/giovan-battista-vermignoli---dellantica-citta-di-arna-umbro-etrusca-co-26378


 

294

 
Intorno la origine e i progressi dell'Ospizio Apostolico di S. Michele. Notizie estratte dall'opera

scritta da monsignore Antonio Tosti. Nuova edizione con supplimento e note

cm 24,5x18

In 4° Nuova edizione della Storia dell'Ospizio di San Michele a Roma del Tosti, illustrata con due grandi

planimetrie del complesso architettonico ripiegate più volte. Legatura coeva in tela.

60 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/intorno-la-origine-e-i-progressi-dellospizio-apostolico-di-s-michele-n-24298


 

295

 
Mary Lafon - Rome Ancienne et Moderne Depuis sa fondation jusqu'a nos Jours

cm 27,5x19

In 4° Con 26 tavole finemente incise su acciaio di cui 2 ripiegate (Roma vista dal Gianicolo e la Pianta

della città). Prima edizione. Opera di grande interesse con un apparato iconografico davvero rilevante.

Legatura editoriale in percalina verde con 4 nervi e titolo e fregi in oro al dorso.

80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/mary-lafon---rome-ancienne-et-moderne-depuis-sa-fondation-jusqua-nos-j-25812


 

296

 
Miguel de Cervantes - Don Chisciotte de la Mancia. Tradotto da Bartolomeo Gamba. Edizione

illustrata Volume Primo-Secondo

cm 27x18

2 volumi in 4°. Edizione ottocentesca milanese riccamente illustrata con centinaia di incisioni nel testo e

fuori testo di Lacoste il giovane, Verdeil, Andrew, Best, Leloir, Porret... Legatura novecentesca in mezza

pelle a 4 nervi con angoli in pelle e titoli in oro ai dorsi

80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/miguel-de-cervantes---don-chisciotte-de-la-mancia-tradotto-da-bartolom-20543


 

297

 
Jonathan Swift - Viaggi di Gulliver Nelle lontane regioni Versione dall'inglese di Gaetano

Barbieri con disegni di Grandville

cm 25x17

In 8°. Bella edizione del celeberrimo romanzo di fantasia e satira, illustrata con numerosissime

illustrazioni nel testo opera del celebre illustratore francese Jean-Ignace-Isidore Gérard conosciuto

come Grandville. Legatura novecentesca in mezza pelle con angoli. Titoli, fregi e tasselli al dorso. 
30 - 60 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/jonathan-swift---viaggi-di-gulliver-nelle-lontane-regioni-versione-dal-18098


 

298

 
Daniel Defoe - Avventure di Robinson Crusoe. Novella edizione rifatta ed adorna per la prima

volta di 206 intagli frammessi all'opera

cm 27x18

In 4°. Edizione ottocentesca illustrata con antiporta figurato di Grandville e con 40 tavole a piena pagina

fuori testo e 206 figure nel testo di un capolavoro del romanzo d'avventura. Legatura coeva in mezza

pelle con fregi in oro e tassello con titolo in oro al dorso.

30 - 60 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/daniel-defoe---avventure-di-robinson-crusoe-novella-edizione-rifatta-e-18089


 

299

 
Victor Alexis Desire Dalloz - Giornale delle udienze della Corte di Cassazione e delle Corti Reali,

ovvero Giurisprudenza generale di Francia in materia civile, commerciale e criminale Nuova

collezione interamente rifusa (...) Accresciuta di note relative alla legislazione ed alla

giurisprudenza delle Due Sicilie. Tomo I-XII e supplemento al IV Volume

cm 27x22

In 4° Completo in XIII Volumi, XII Volumi più il volume di Appendice al Volume IV. Versione in italiano di

Paduano e Comerci del Monumentale repertorio metodico di giurisprudenza opera dell'Avvocato ed

uomo politico francese Dalloz, che vide la luce a Parigi in 24 volumi nel 1824-5, in questa versione

arricchito con annotazioni della giurisprudenza del Regno delle 2 Sicilie. Legatura in piena pergamena

coeva con tassello in pelle ai dorsi. 
300 - 500 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/victor-alexis-desire-dalloz---giornale-delle-udienze-della-corte-di-ca-24279


 

300

 
Jean Antoine Chaptal - Chimie appliquee aux Arts

cm 21x13,5

4 Volumi in 8°. Importante opera in quattro volumi del chimico, medico e politico francese Jean-Antoine

Chaptal, membro e tesoriere del Senato, Grande Ufficiale della Legion d'Onore, Membro dell'Institut de

France, professore onorario della Scuola di Medicina di Montpellier. Dedicata "A Sua Maestà

l'Imperatore e Re" poiché venne incaricato da Napoleone I e poi da Luigi XVIII, di sviluppare l'industria

francese e di adattarla alle nuove scoperte della scienza, consiglia agli industriali di incora ...

180 - 350 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/jean-antoine-chaptal---chimie-appliquee-aux-arts-26383


 

301

 
L'art de faire les eaux-de-vie. D'apres la doctrine de Chaptal. Suivi de l'Art de faire les vinaigres

simples et composé

cm 20x13

In 8°. Opera rara sulla distillazione dell'acquavite e sui molteplici metodi di distillazione degl'aceti ed il

loro impiego. Illustrato con 6 tavole. 5 incisioni più volte ripiegate fuori testo raffiguranti strumenti, luoghi

e mezzi per la distillazione. Un'incisione nel testo con tavola delle qualità e gradi delle distillazioni.

Legatura in mezza percallina con angoli del XIX secolo.

100 - 180 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/lart-de-faire-les-eaux-de-vie-dapres-la-doctrine-de-chaptal-suivi-de-l-26379


 

302

 
F. Bastenaire-Daudenart - L'art de la Vetrification Ou Traité Élémentaire, Théorique Et Pratique

De La Fabrication Du Verre... Suivi D'un Vocabulaire Des Mots Techniques

cm 21x13

Opera illustrata con 4 incisioni più volte ripiegate e rilegate in fine al volume. Interessante trattato sulle

procedure primo ottocentesche dell'arte della vetrificazione, scritto dal Direttore della Manifattura di

porcellane di Saint-Amand-les-Eaux. Legatura in piena pelle coeva con fregi in oro ai piatti e titoli in oro

al dorso Tagli marmorizzati.

80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/f-bastenaire-daudenart---lart-de-la-vetrification-ou-traite-elementair-26376


 

303

 
Legatura ottocentesca alle armi papali. Stefano Francesco Sertorio - Geoponica

cm 17,5x11,5

Splendida legatura in pelle coeva colle insegne pontificie. Trattato di agricoltura che tratta

dell'allevamento del bestiame, della coltivazione e della cura dei terreni e degli alberi. Tagli dorati.

70 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/legatura-ottocentesca-alle-armi-papali-stefano-francesco-sertorio---ge-26088


 

304

 
Giacomo Berra - Dei bachi da seta

cm 24,5x16

Edizione originale con comune di questa opera sull'allevamento dei Bachi da seta. Bella legatura coeva

dedicata al Segretario Generale del Ministero dell'Agricoltura Ascanio Branca, in piena pelle con titoli e

fregi in oro ai piatti e al dorso. Tagli dorati.

50 - 90 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/giacomo-berra---dei-bachi-da-seta-26087


 

305

 
Miscellanea Giardini e Belle Arti - 4 opuscoli del XIX secolo

cm 21,5x15

Legatura in mezza pergamena coeva con titolo in oro su tassello.

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/miscellanea-giardini-e-belle-arti---4-opuscoli-del-xix-secolo-26090


 

306

 
Miscellanea di agricoltura

cm 22x14

Legatura in cartonato rigido coevo con tassello al dorso

30 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/miscellanea-di-agricoltura-23380


 

307

 
Album con XX tavole a piena pagina all'acquaforte a più colori raffiguranti l'Esercito pontificio,

più un tavola ripiegata più volte raffigurante il corteo di papa Pio IX

cm 19x25 Formato oblungo

Album originale in mezza tela e percallina rossa con stemma pontificio in oro. Rottura del dorso. Le tavole

sono accompagnate da veline esplicative delle raffigurazioni in 5 lingue (italiano, francese, spagnolo,

tedesco ed inglese).

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/album-con-xx-tavole-a-piena-pagina-allacquaforte-a-piu-colori-raffigur-22189


 

308

 
Quinto Cenni - Eserciti Europei. Schizzi militari raccolti e disegnati

cm 15,5x21

In 4° oblungo. Legatura originale in mezza tela e cartonato illustrato a colori contenente 18 tavole a colori

raffiguranti le divise delle principali armi degli eserciti €pei dell'ultimo terzo del XIX secolo.

100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/quinto-cenni---eserciti-europei-schizzi-militari-raccolti-e-disegnati-24285


 

309

 
Michelangelo Pinto - Don Pirlone a Roma Memorie di un italiano Dal 1° settembre 1848 al 31

dicembre 1850. Prima edizione economica. Volume Primo-Secondo-Terzo

cm 27x19,5

Tre volumi in 4°. Antiporta figurato ad ogni volume. Riccamente illustrato con incisioni a piena pagina.

Celebre opera di dissacrante satira politica soprattutto contro il Papato, la Francia e l'Austria, le cui

tavole provengono prevalentemente dal giornale romano Don Pirlone, quotidiano apparso nel 1848 e

1849 a seguito dei moti del 1848, detti anche rivoluzione del '48; un'ondata di moti rivoluzionari borghesi

che sconvolse l'Europa tra il 1848 e il 1849, il cui scopo era abbattere i governi d ...

250 - 400 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/michelangelo-pinto---don-pirlone-a-roma-memorie-di-un-italiano-dal-1-s-20849


 

310

 
Francesco Apostoli - Lettere sirmiensi per servire alla storia della deportazione de' cittadini

cisalpini in Dalmazia ed Ungheria

cm 19x12

In 16° Prima edizione (la seconda uscì pochi mesi dopo con piccole differenze tipografiche) di un'opera

interessantissima che tratta della deportazione dei Lombardi a Sibenik (Croazia) e Sremska Mitrovica

(Serbia) per le loro opinioni politiche. Le venti lettere, indirizzate a una donna di fantasia, raccontano della

deportazione politica dopo la dissoluzione delle truppe francesi da parte dell'esercito austro-russo nel

1799. Scritto durante la prigionia dal veneziano Francesco Apostoli che fu in ...

80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/francesco-apostoli---lettere-sirmiensi-per-servire-alla-storia-della-d-24282


 

311

 
Miscellanea di Dispacci

cm 35x25

Legatura in mezza pelle coeva con titolo in oro al dorso

80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/miscellanea-di-dispacci-26086


 

312

 
Motu proprio della Santità di Nostro Signore Papa Pio Settimo In data de' 6 Luglio 1816 Sulla

Organizzazione dell'Amministrazione Pubblica esibito negli Atti del Nardi Segretario di Camera

cm 28x21

In 4° Legatura del XX secolo in mezza pelle con titolo in oro al dorso.

10 - 20 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/motu-proprio-della-santita-di-nostro-signore-papa-pio-settimo-in-data--20814


 

313

 
Chirografo e motu proprio della Santità di Nostro Signore papa Leone XII per lo stabilimento

della commissione dei sussidj ed istruzioni per i deputati parrocchiali

cm 35x22

In folio. Legatura in cartonato coevo 
50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/chirografo-e-motu-proprio-della-santita-di-nostro-signore-papa-leone-x-24257


 

314

 
Pietro Pallavicino Sforza - Descrizione del primo viaggio fatto a Roma dalla Regina di Svezia

Cristina Maria Convertita alla religione cattolica alla religione cattolica e delle accoglienze quivi

avute sino alla sua partenza. Opera inedita (...) tratta da un manoscritto della Biblioteca Albani

cm 24,5x16

In 8° Terza edizione di questo scritto dello storico e teologo romano del Seicento, pubblicato la prima

volta a Roma dal Corbelletti nel 1644 e successivamente a Napoli dal Bulifon nel 1681. Trattato di

filosofia morale è scritto in dialoghi dove l'Autore considera la sapienza morale e sottilmente investiga

quale possa essere la natura e l'essenza del bene verace a cui si deve uniformare la vita degli uomini. Di

nobile schiatta, dopo aver conseguito nel 1625 il dottorato in giurisprudenza, lo Sf ...

50 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/pietro-pallavicino-sforza---descrizione-del-primo-viaggio-fatto-a-roma-24287


 

315

 
Vittorio Alfieri - Tragedie. Illustrate da Guido Gonin

cm 29,5x22

In 4°. Ottimo esemplare di uno dei più bei libri figurati dell'800 italiano, illustrato con 66 magnifiche

tavole a piena pagina fuori testo di Guido Gonin. Antiporta figurato col ritratto dell'autore. Legatura

novecentesca in mezza pelle con 5 nervi titolo e fregi al dorso.

0 - 0 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/vittorio-alfieri---tragedie-illustrate-da-guido-gonin-20568


 

316

 
Poesie di Vincenzo Monti con note

cm 23x15

In 8° Testo su due colonne. L'apparato delle note è al fine, contiene la traduzione dell'Iliade di Omero, In

morte di Ugo Bassville, le Elegie, Canzoni per le nozze, le Tragedie ed altre poesie minori. Splendida

legatura in marocchino verde con fregi incisi a secco e in oro ai piatti e titoli e fregi in oro al dorso. Tagli

spruzzati.

20 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/poesie-di-vincenzo-monti-con-note-17839


 

317

 
Alain René Le Sage - Storia di Gil Blas di Santillana. Nuova edizione illustrata

cm 24,5x17

In 4°. Edizione illustrata del celebre romanzo picaresco con 88 vignette incise nel testo, compreso il

ritratto di Gil Blas di Prina e Gallieni in antiporta. Splendida legatura coeva in pieno marocchino rosso

con fregi a secco ed in oro ai piatti e titolo e fregi in oro al dorso. Taglio superiore dorato. Copertine

originali conservate.

20 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/alain-rene-le-sage---storia-di-gil-blas-di-santillana-nuova-edizione-i-18139


 

318

 
Mikhail Iurevich Lermontov. Poetischer Nachlass

cm 14,8x10

In 12°. Due volumi. Opera poetica di una delle figure di spicco del Romanticismo e tra i maggiori scrittori

del XIX secolo, contenente la Prima edizione della più famosa delle poesie di Lermontov "La morte del

poeta" qui pubblicata col titolo "Lamento sulla tomba di Alexander Pushkin". Considerate sediziose le

sue poesie portarono all'arresto del poeta, che venne esiliato. Edizione tedesca curata da F. M. Von

Bodenstedt. Bella legatura editoriale in percallina verde con fregi dorati ai piatti, t ...

100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/mikhail-iurevich-lermontov-poetischer-nachlass-20551


 

319

 
Karl Heideloff - Raccolta de' migliori ornamenti del Medio Evo e profili di Architettura gotica

disegnati e descritti Prima traduzione italiana di Lorenzo Urbani. Volume unico

cm 35x25,5

Frontespizio inciso, pp. 58 di testo + 133 tavole fuori testo incise in litografia, di questo affascinante

repertorio iconografico dedicato all'ornamento medievale. Legatura coeva in mezza pelle con titolo in oro

al dorso. 
70 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/karl-heideloff---raccolta-de-migliori-ornamenti-del-medio-evo-e-profil-26097


 

320

 
Jacopo Barozzi da Vignola - Gli Ordini d'Architettura. Nuova edizione pari a quella di Verona del

1820

cm 27x19,5

Edizione ottocentesca del celebre trattato per l'uso degli studenti di architettura, con 31 tavole a piena

pagina incise in rame. Legatura in cartonato coevo con titolo manoscritto al dorso e al piatto.

40 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/jacopo-barozzi-da-vignola---gli-ordini-darchitettura-nuova-edizione-pa-23368


 

321

 
3 Volumi contenenti Fascicoli del Nuovo Repertorio Drammatico della Libreria Teatrale di

Angelo Romei di Firenze; insieme a un volume di miscellanea teatrale del XIX secolo

cm 15,5x10

Legature in mezza pelle coeva con titoli ai dorsi. Strappo con mancanza all'ultima pagina di un volume.

20 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/3-volumi-contenenti-fascicoli-del-nuovo-repertorio-drammatico-della-li-22182


 

322

 
Pietro Colletta - Storia del Reame di Napoli dal 1734 al 1825

cm 17x11,5

In 12° 4 Tomi legati in 2 Volumi. Opera celebre relativa alla storia di Napoli dall'insediamento dei Borboni

nel 1734 scritta dal generale e storico napoletano Pietro Colletta, partecipe della campagna del 1798

contro i Francesi, nel 1799 fu per la repubblica e nel decennio francese fu giudice di famose cause

politiche. Partecipò all'impresa di Capri (1808) e alle campagne del 1814 e 1815; trattò cogli Austriaci la

convenzione di Casalanza e durante la Restaurazione conservò il grado pur restand ...

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/pietro-colletta---storia-del-reame-di-napoli-dal-1734-al-1825-22896


 

323

 
2 Volumi: I Quattro Poeti Italiani coi migliori comenti e con l'ornamento di XII incisioni. Seconda

edizione. Volume unico Parte Prima (Dante La divina Commedia) e Parte Seconda (Petrarca,

Ariosto, Tasso)

cm 27,5x18

In 4° Legature in mezza pelle coeva con fregi e titoli in oro ai dorsi. Dorsi slegati. All'interno fascicolo con

"Lettura di Dante" 27 febbraio 1910. Lotto non passibile di restituzione.

20 - 40 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/2-volumi-i-quattro-poeti-italiani-coi-migliori-comenti-e-con-lornament-25113


 

324

 
Luigi Bourdaloue 4 opere - Prediche quaresimali. Baglioni, Venezia 1802; Sermoni sopra i

misteri. Pezzana, Venezia 1784; Panegirici e sermoni. Baglioni, Venezia 1805; Prediche recitate

in due avventi. Baglioni, Venezia 1824

cm 24,5x20,5

In 4°. 4 Opere legate assieme, del gesuita e 25 - 60 €

https://it.wikipedia.org/wiki/Compagnia_di_Ges�
https://it.wikipedia.org/wiki/Omiletica
https://it.wikipedia.org/wiki/Omiletica


 

325

 
Atti della Prima Riunione Degli Scienziati Italiani Tenuta in Pisa nell'Ottobre del 1839. Seconda

edizione Nistri, Pisa 1840; Insieme a Prima riunione de' Naturalisti, medici ed altri scienziati

italiani in Pisa 1839; legato con Relazioni intorno alla riunione degli scienziati in Pisa 1839;

Giovanni Rosini - Per l'inaugurazione solenne della statua del Galileo; Nella solenne

inaugurazione della statua di Galileo Rime degli Arcadi della Colonia Alfea, Nistri Pisa 1839

cm 28x21,5

2 Volumi In 4° e in 12°. Il primo volume edizione illustrata con 57 ritratti litografici a piena pagina fuori

testo. Legature coeve in mezza pelle con angoli e titoli e fregi in oro ai dorsi.

40 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/atti-della-prima-riunione-degli-scienziati-italiani-tenuta-in-pisa-nel-24320


 

326

 
2 libri illustrati del XIX secolo: Joseph Nicolas Masse - Atlante di anotomia Descrittiva del corpo

umano. Contenente 112 tavole. Tradotto in italiano da Gennaro Barbarisi ed arricchito di altre

18 tavole. Marcellino dell'Ancora, Napoli 1853; Achille Comte - Physiologie pour les Colleges et

Les Genes du Monde. Expliques sur douze planches, Societe Encyclographique Bruxelles 1837.

cm 20x13 / cm 33x25

Atlante di Anotomia con 113 tavole litografiche (44 e 44bis), ognuna con una pagina di spiegazioni cui

seguono altre 19 tavole litografiche (alcune ripiegate) anch'esse con una pagina di spiegazioni.

Leggermente slegato. Legatura in piena tela coeva. Physiologie con 12 Tavole mobili a colori raffiguranti

il corpo umano. Legatura originale in cartonato (con difetti e parzialmente slegata).

30 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/2-libri-illustrati-del-xix-secolo-joseph-nicolas-masse---atlante-di-an-25088


 

327

 
3 libri illustrati con tavole del XIX secolo: Luigi Bellardi - Quadri iconografici di Zoologia, Paravia

Torino-Milano 1863; - Quadri iconografici di Botanica, Paravia Torino-Milano 1863; - Quadri

iconografici di Mineralogia e di Geologia, Paravia Firenze-Torino-Milano 1868

cm 36,5x28

Con centinaia di tavole a colori. Entro contenitori coevi in tela con titoli in oro al piatto, leggermente

sciupati.

10 - 20 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/3-libri-illustrati-con-tavole-del-xix-secolo-luigi-bellardi---quadri-i-25154


 

328

 
Cesare Pascarella - La Scoperta dell'America. Sonetti. 3a edizione Autografo a Giulio De Petra

Roma 25 agosto 1894

cm 25x17

Legatura in cartonato coevo

50 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/cesare-pascarella---la-scoperta-dellamerica-sonetti-3a-edizione-autogr-25084


 

329

 
Cesare Pascarella - Er Morto de Campagna e La Serenata. Sonetti. Autografo a Giulio De Petra

25 agosto 1894

cm 25x17

Legatura in cartonato coevo

50 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/cesare-pascarella---er-morto-de-campagna-e-la-serenata-sonetti-autogra-25085


 

330

Julius Evola ©

Roma 1898 -  Roma 1974

 
Julius Evola - Arte astratta. Posizione Teorica / 10 Poemi / 4 Composizioni da: "Dada Archive".

Catalogo con dedica a Virgilio Marchi e con lettera autografa sempre a Virgilio Marchi

cm 26x20

24 pp. Volume originale dell'opera di Evola di adesione al Dadaismo. Noto oggi più come ideologo

fascista e simpatizzante di alcuni aspetti del nazismo che come teorico dell'arte e artista, fu invece oltre

che filosofo e scrittore anche un valente pittore e poeta. Dopo una prima adesione al futurismo che

abbandonò presto, dopo la guerra trascorsa sul Piano di Asiago nel 1917-18 come ufficiale di artiglieria,

si interessò al Dadaismo entrando in contatto epistolare con Tristan Tzara, fondatore de ...

100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/evola-julius-julius-evola-julius-evola---arte-astratta-posizione-teori-24718


 

331

 
Gabriele D'Annunzio - Dant De Flourence. Preface a l'Enfer de Dante. Esemplare n. 12 riservato

al Vate che lo ha donato ed autografato il 23.VIII.1930 a Ettore Modigliani

cm 28,5x22,5

Provenienza: Collezione Eredi Ettore Modigliani - Milano. Uno dei 40 esemplari fuori commercio, uno dei

trenta esemplari con impresso il nome del destinatario (in questo caso Gabriele D'Annunzio). L'opuscolo,

o meglio la Placchetta di XVI pagine con la prefazione di Gabriele d'Annunzio, arriverà agli abbonati

solamente 5 anni dopo l'opera (stampata nel 1923) in quanto l'illustre poeta, la cui attività politica e

letteraria è decisamente estrema, non poté dare gli ultimi ritocchi alla verifica de ...

150 - 300 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/gabriele-dannunzio---dant-de-flourence-preface-a-lenfer-de-dante-esemp-24601


 

332

 
Benedetto Croce - Un angolo di Napoli. Dedica autografa al Professor Giulio De Petra ("che

anch'egli ama quest'angolo di Napoli")

cm 23x16

Copertine originali.

50 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/benedetto-croce---un-angolo-di-napoli-dedica-autografa-al-professor-gi-25083


 

333

 
Gabriele D'Annunzio - Francesca da Rimini Tragedia Rappresentata in Roma nell'anno MCMII al

dì IX del mese di dicembre

cm 24,5x19

Provenienza: Collezione Eredi Ettore Modigliani - Milano. Considerata un capolavoro dell'editoria italiana

primo-novecentesca, l'opera vide l'esordio di Adolfo De Carolis come illustratore dannunziano per

eccellenza. Il volume con le sue caratteristiche editoriali rappresenta a pieno titolo un esempio del revival

del gusto antiquario per gli incunaboli. Edizione in barbe. Legatura editoriale in piena tela grezza

flessibile con legacci integri in stoffa verde Al piatto anteriore impressa in oro u ...

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/gabriele-dannunzio---francesca-da-rimini-tragedia-rappresentata-in-rom-26987


 

334

 
Fausto Salvatori - La Furia Dormiente Poema tragico. Duilio Cambellotti ornavit

cm 25x17,5

Opera del letterato e librettista romano, d'ispirazione d'annunziana, compositore nel 1919 del noto Inno

a Roma, musicato da Giacomo Puccini. Comprendente oltre alle copertine 6 tavole xilografiche fuori

testo in color ruggine del maestro Duilio Cambellotti. Legatura originale in cartonato illustrato.

60 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/fausto-salvatori---la-furia-dormiente-poema-tragico-duilio-cambellotti-26369


 

335

 
Esposizione Universale di Roma MCMXLII XX E.F.

cm 59x45,5

In folio grande. 27 illustrazioni nel testo, b.n. e a colori di cui 4 a doppia pagina, di Mario Sironi, Adalberto

Libera, Ludovico Quaroni, Virgilio Marchi. Opera celebrativa dell'Esposizione Universale del 1942 che

non fu mai realizzata a causa della Seconda Guerra Mondiale ma che è l'origine del quartiere romano

dell'EUR. Ritratto del re Vittorio Emanuele III, ritratto del Duce e facsimile della lettera autografa di

presentazione di Mussolini. Stampato a cura del Commissariato Generale (presie ...

150 - 300 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/esposizione-universale-di-roma-mcmxlii-xx-ef-25816


 

336

 
L'Aratro e la Spada. Poesia di Ettore Serra. Edizione limitata

cm 33,5x23,5

Tiratura limitata in Carta Umbria numerati da I a L, ns. esemplare n. XXXII. Copertine originali in tela.

L'autore, ufficiale di fanteria durante la Grande Guerra, affiancò la sua attività di recuperi ed arditi

salvataggi navali nel Mediterraneo a quella di poeta e scrittore, con l'adesione al Fascismo ne fu cantore

con quest'opera di chiara poesia civile, coll’antologia Roma nel pensiero e nel sentimento degli Italiani da

Dante a Mussolini (Maastricht 1934) e nel libello Britannia e Roma, edito ...

60 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/laratro-e-la-spada-poesia-di-ettore-serra-edizione-limitata-26091


 

337

 
Richard Wagner - Siegfried & The Twilight of the Gods With illustrations by Arthur Rackham.

Translated by Margareth Armour

cm 25x20

Secondo volume della trilogia The Ring of the Niblung. Illustrato con 30 tavole di Rackham protette da

veline. Legatura novecentesca a 5 nervi in mezza pelle con angoli in pelle, con titolo e fregi in oro al

dorso. Taglio superiore dorato.

70 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/richard-wagner---siegfried-the-twilight-of-the-gods-with-illustrations-26374


 

338

 
The Rubaiyat of Omar Khayyam As translated into english verse by Edward Fitzgerald with

illustrations by Adelaide Hanscom

cm 26x20,5

In 4° piccolo. Senza impaginazione. Prima edizione che presenta le rivoluzionarie illustrazioni

fotografiche della fotografa pittorialista californiana Adelaide Hanscom: 28 fotoincisioni color seppia

stampate direttamente su carta velina. Le illustrazioni delle edizioni successive sono attribuite anche a

Blanche Cumming. Opera il cui titolo venne dato da Edward Fitzgerald alla sua traduzione dal persiano

all'inglese del 1859 di una selezione di quartine (rubāʿiyāt) attribuite a Omar Khayyam (104 ...

80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/the-rubaiyat-of-omar-khayyam-as-translated-into-english-verse-by-edwar-26368


 

339

 
Augustus Le Plongeon - Sacred Mysteries among the Mayas and the Quiches 11,500 Years Ago

Their Relation to the Sacred Mysteries of Egypt, Greece, Chaldea and India Free Masonry

cm 23,5x15,5

Interessante testo dell'archeologo angloamericano, membro della massoneria, studioso di civiltà

precolombiane. Legatura editoriale in tela con fregi a secco sui piatti e titolo in oro al dorso (lievi

consunzioni).

80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/augustus-le-plongeon---sacred-mysteries-among-the-mayas-and-the-quiche-26371


 

340

 
Francesco Campadelli - Le Bravo Ou le Dévouement maçonnique

cm 21,5x14

In 8° Interessante pubblicazione ottocentesca contenente l'Ode alla Frammassoneria. Bella legatura in

vitello marrone coeva a 4 nervi con titoli e fregi in oro al dorso e ai piatti, e tagli dorati, omaggio a Mario

De Candia, tenore e patriota italiano, considerato uno dei più famosi cantanti italiani dell'Ottocento.

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/francesco-campadelli---le-bravo-ou-le-devouement-maconnique-24297


 

341

 
Jane Austen - Pride and Prejudice. Containg colored illustrations by C.E. and H.M.Brock

cm 20x14

Opera illustrata con 12 tavole a piena pagina protette da veline dell'illustratore di successo inglese

Charles Edmund Brock (1870-1938). Legatura novecentesca in mezza pelle con angoli in pelle e titolo e

fregi in oro al dorso.

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/jane-austen---pride-and-prejudice-containg-colored-illustrations-by-ce-26375


 

342

 
Charles Kingsley - The Water Babies Illustrated by Jessie Willcox Smith

cm 26,5x20

Prima edizione illustrata da Jessie Willcox Smith, piena di bellissime tavole a colori. Fiaba per bambini

estremamente popolare. Narra le vicende di Tom, un giovane spazzacamino che cade in un fiume e si

trasforma in un bambino d'acqua. Illustrato con un frontespizio a colori fuori testo, undici tavole a colori

fuori testo e numerosissime vignette. Scritto da Charles Kingsley, prete della Chiesa d'Inghilterra, amico

e corrispondente di Charles Darwin, in parte in satira, illustrato da Willcox Sm ...

80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/charles-kingsley---the-water-babies-illustrated-by-jessie-willcox-smit-26372


 

343

 
Robert Smith Surtees - Ask Mamma Or the richest commoner in England (ILLUSTRATO DEL XIX

Secolo)

cm 22,5x15

In 8°. Splendida edizione illustrata con 13 tavole a piena pagina colorate a mano e 69 incisioni nel testo di

John Leech, di una celebre opera del romanziere e scrittore sportivo inglese che fornisce uno sguardo

satirico della società vittoriana del tempo, dei suoi costumi, compresa la rigidità di classe. Il figlio della

famiglia, il personaggio centrale del libro, deve superare molti ostacoli per raggiungere un lieto fine. Bella

legatura in mezza pelle coeva a 5 nervi con angoli in pelle con ...

50 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/robert-smith-surtees---ask-mamma-or-the-richest-commoner-in-england-il-17837


 

344

 
John Milton - The Poetical Works With a memoir and critical remarks on his genius and writings

by James Montgomery

cm 20,5x14,5

In 8° Opera in due volumi, con 120 illustrazioni di John Thompson, S. e T. Williams, O. Smith, J. Linton su

disegni di William Harvey della raccolta poetica del celebre poeta, scrittore, filosofo e statista britannico

del Seicento, autore di Paradiso Perduto. Pregevoli legature in piena pelle con fregi incisi sui piatti e con

titoli in oro a dorsi e ai piatti anteriori. Tagli dorati.

40 - 70 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/john-milton---the-poetical-works-with-a-memoir-and-critical-remarks-on-18092


 

345

 
George du Maurier - Trilby. A novel. With illustrations by the autors. Edizione in tiratura limitata

cm 26,5x18,5

In 4°. Celebre romanzo bohemien in edizione limitata a 600 copie numerate. Ns. esemplare n.287.

Numerose illustrazioni dell'autore nel testo e fuori testo. Ritratto dell'autore in antiporta protetto da

velina. Legatura originale editoriale figurata in cartonato con titoli e fregi al dorso e al piatto anteriore.

Difetti al dorso. Taglio superiore dorato.

30 - 60 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/george-du-maurier---trilby-a-novel-with-illustrations-by-the-autors-ed-18091


 

346

 
[Robert Smith Surtees] - Handley Cross or Mr. Jorrocks's Hunt. By the author of "Mr. Sponge's

sporting tour", "Ask Mamma" etc. With illustrations by John Leech.

cm 22,5x15

In 8°. Splendida edizione illustrata con 17 tavole a piena pagina colorate a mano e numerose incisioni nel

testo di John Leech, di una celebre opera del romanziere e scrittore sportivo inglese che tratta in modo

satirico della caccia alla volpe. Legatura mezza pelle coeva, con titoli e fregi dorati al dorso. Taglio dorato.

20 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/robert-smith-surtees---handley-cross-or-mr-jorrockss-hunt-by-the-autho-17838


 

347

 
John B[ateman] M[aud], A[llen] G[race] - The Ruskin Birthday Book A selections of thoughts,

mottoes, and aphorism, for every day in the year, from the works of John Ruskin, LL.D.

cm 23x17,5

In 8° Un delizioso libro di compleanno contenente una bella selezione di pensieri,

citazioni ed aforismi di John Ruskin, per ogni giorno dell'anno. Con una sezione vuota

accanto a ciascuna data in cui il proprietario può annotare i compleanni delle persone.

Pregevole legatura coeva in piena pergamena con titolo in oro su tasselli in pel ...

40 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/john-bateman-maud-allen-grace---the-ruskin-birthday-book-a-selections--17849


 

348

 
Thomas Ingolsby - The Ingoldsby legends or Mirth & Marvels Illustrated by Arthur Rackham

cm 20,5x14,5

In 8°. Edizione impreziosita da 102 illustrazioni di cui 12 a colori a piena pagina di Arthur Rackham, della

raccolta di miti, leggende, storie di fantasmi e poesie scritte da Richard Harris Barham collo pseudonimo

di Ingolsby, e stampate per la prima volta nel 1837, divenute immensamente popolari e raccolte in libri

pubblicati più volte nel corso del XIX secolo. Legatura originale editoriale figurata in piena tela con fregi,

titoli e figure in oro al dorso e ai piatti. Taglio superiore dorat ...

30 - 60 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/thomas-ingolsby---the-ingoldsby-legends-or-mirth-marvels-illustrated-b-18087


 

349

 
Johann Wolfgang von Goethe - Werther. Prècèdèe de considerations sur Werther par Pieree

Leroux, accompagnèe d'une prèface par George Sand.

cm 28,5x19,5

In 4°. Traduzione in francese illustrata con dieci acquaforti di Jeannot del capolavoro

dello Sturm und Drang. Legatura in mezza pelle a 4 nervi con titoli e fregi in or ...

20 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/johann-wolfgang-von-goethe---werther-precedee-de-considerations-sur-we-17850


 

350

 
Lord Byron - The complete Works. From the Last London Edition, Collected and Arranged, and

Illustrated with All the Notes by John Gast, Esq. in One Volume

cm 27,5x18

In 4° Illustrato con una tavola in antiporta con il ritratto inciso di Byron e 2 tavole fuori testo, oltre a

riproduzioni di facsimili di scrittura. Contiene le opere di Byron precedute dalla sua vita scritta da John

Galt. Legatura coeva in mezza pelle con titolo e fregi in oro al dorso.

10 - 30 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/lord-byron---the-complete-works-from-the-last-london-edition-collected-18088


 

351

 
Lord Byron - Tales and Poems (Illustrato dell'800)

cm 24x15,5

In 8°. Illustrato con 46 incisioni in acciaio a piena pagina e nel testo di Edward Findes da disegni di Henry

Warren. Pregevole legatura originale in piena pelle a 5 nervi con piatti e dorso figurati in oro con i titoli di

alcune opere di Lord Byron, titoli in oro al dorso e tagli dorati.

20 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/lord-byron---tales-and-poems-illustrato-dell800-17848


 

352

 
Charles Dickens - Sketches by Boz With illustrations

cm 19x13

In 12° Edizione illustrata della raccolta di brevi brani che Charles Dickens pubblicò originariamente su

vari giornali e altri periodici tra il 1833 e il 1836, con 40 tavole a piena pagina fuori testo dell'illustratore

britannico George Cruikshank. Legatura in mezza pelle con angoli e 5 nervi, titolo e fregi in oro al dorso.

Tagli marmorizzati. 
10 - 30 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/charles-dickens---sketches-by-boz-with-illustrations-18104


 

353

 
Henry Fielding - Works Complete in one volume With memoir of the autor by Thomas Roscoe

New edition illustrated by George Cruikshank

cm 24x16

In 8° Con 22 incisioni a piena pagina fuori testo dell'illustratore britannico George Cruikshank e ritratto

dell'autore in antiporta opera di Samuel Freeman. Bella raccolta ottocentesca illustrata delle opere

dell'autore di Tom Jones, uno dei fondatori del romanzo realista inglese. Legatura in piena pelle a 5 nervi

con fregi in oro e tassello con titolo in oro al dorso. Piatti incisi e filettati in oro. Tagli marmorizzati.

20 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/henry-fielding---works-complete-in-one-volume-with-memoir-of-the-autor-18093


 

354

 
Fables de La Fontaine Illustrations par Grandville

cm 26,5x17,5

In 4°. Edizione ottocentesca delle fiabe di La Fontaine iIllustrata con centinaia d'incisioni a piena pagina

fuori testo e nel testo opera del celebre illustratore francese Jean-Ignace-Isidore Gérard conosciuto

come Grandville. Legatura novecentesca in mezza pergamena con angoli e fregi in oro e titoli su tasselli

di pelle al dorso.

20 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/fables-de-la-fontaine-illustrations-par-grandville-18099


 

355

 
Honoré de Balzac - Les Contes Drolatiques. Colligets ez Abbayes De Touraine et mis en lumiere

par le sieur de Balzac pour l'esbattement des pantagruelistes et non autres. Edition illustree de

425 dessins par Gustave Doré

cm 21x14,5

In 8°. Tredicesima edizione Garnier ampiamente illustrata a piena pagina e nel testo con 425 disegni di

Gustave Doré e incisioni in legno di Lavelle, Rouget, Pisan etc. Conserva la copertina anteriore originale.

Splendida legatura coeva in pieno vitello marezzato a 4 nervi con titoli in oro e nervi al dorso, piatti interni

filettati in oro e taglio superiore dorato.

20 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/honore-de-balzac---les-contes-drolatiques-colligets-ez-abbayes-de-tour-18102


 

356

 
Jean Racine - Oeuvres Dramatiques Précédées d'une notice sur sa vie, par L. S. Auger

cm 22,5x14

In 8°. Edizione illustrata con 12 incisioni (una per ogni opera di cui raffigurano una scena) a piena pagina

fuori testo, protette da veline, e con il ritratto dell'autore in antiporta. Legatura coeva in mezza pelle con

titolo e fregi in oro al dorso.

10 - 30 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/jean-racine---oeuvres-dramatiques-precedees-dune-notice-sur-sa-vie-par-18140


 

357

 
Oliver Goldsmith - The Works, illustrated. Vicar of Wakefield, Selected poems and Comedies

cm 27,5x20

In 4° Antiporta inciso col ritratto dell'autore e numerose tavole nel testo. Edizione con note e commenti di

John Francis Waller vicepresidente della Royal Irish Academy. Legatura editoriale in percallina con titoli

in oro al dorso e fregi incisi e in oro ai piatti e al dorso.

10 - 30 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/oliver-goldsmith---the-works-illustrated-vicar-of-wakefield-selected-p-18086


 

358

 
George Herbert - The poetical works

cm 21x15

In 8° Raccolta ottocentesca delle opere dello scrittore ed oratore inglese del Seicento, illustrato con

numerose vignette e figure nel testo. Bella legatura in pieno vitello a 5 nervi con fregi e titolo in oro al

dorso e piatti incisi e filettati in oro. Tagli dorati

40 - 70 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/george-herbert---the-poetical-works-18101


 

359

 
Lettres choisies de Madame de Sévigne (ILLUSTRATO DELL '800)

cm 29x19,5

in 4°. Edizione illustrata con 13 ritratti di Staal fuori testo incisi da Girardet, Massard, Delannoy,

Regnault, Outhwaite. Antologia illustrata della ricca corrispondenza privata composta da oltre mille

lettere della celebre letterata francese del Seicento. Lettere indirizzate in circa trent'anni alla figlia

Françoise de Grignan, nelle quali l'autrice racconta della vita alla corte francese al tempo del Re Sole

(Luigi XIV) e degli avv ...

20 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/lettres-choisies-de-madame-de-sevigne-illustrato-dell-800-17851


 

360

 
Liber Amicorum Titina Calabrese

cm 20x13

Con disegni e dediche. Legatura originale in pelle rivestita con drappo in seta, tagli dorati. Difetti.

120 - 250 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/liber-amicorum-titina-calabrese-25080


 

361

 
Germain Demay - Le costume au Moyen âge, d'après les sceaux

cm 29x21

Prima edizione di questa interessante opera sull'abbigliamento, sull'araldica, sulle armi ed armature

medievali, di Germain Demay archivista dell'Archivio Nazionale francese. Illustrata con 2 tavole

cromolitografiche fuori testo e 567 figure dentro e fuori testo disegnate da P. Sellier. Legatura coeva in

mezza pelle a 4 nervi con angoli in pelle, titolo e fregi in oro al dorso.

30 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/germain-demay---le-costume-au-moyen-age-dapres-les-sceaux-24293


 

362

 
Charles De Linas - Les Casques De Falaise et d'Amfreville-sous-les-monts

cm 25,5x16

Tiratura limitata a 100 esemplari, illustrati con una pianta e 7 tavole fuori testo a colori, oltre a numerose

illustrazioni nel testo, raffiguranti elmi dall'Antichità al Medioevo. Legatura coeva in mezza pelle con titoli

e fregi al dorso.

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/charles-de-linas---les-casques-de-falaise-et-damfreville-sous-les-mont-26387


 

363

 
Conde Valencia de Don Juan - Catálogo Histórico-Descriptivo de la Real Armería de Madrid

cm 29x21,5

In Folio piccolo. Illustrato con 338 incisioni nel testo e 26 fuori testo che raffigurano armi, armature e

marchi. L'Armeria Reale spagnola custodisce una delle più numerose, ricche e complete collezioni di

armi ed armature del passato al mondo, per la ricchezza, l'alto livello artistico, per il livello degli armaioli e

per le committenze reali da Carlo V a Filippo II e agli altri re spagnoli. Legatura in mezza pelle a 5 nervi

con titolo in oro al dorso. 
50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/conde-valencia-de-don-juan---catalogo-historico-descriptivo-de-la-real-24303


 

364

 
August Demmin - Die Kriegswaffen in ihren Geschichtlichen Entwickelungen

cm 23x17

Illustrato con 4.500 immagini di armi e 650 marchi. Legatura editoriale originale illustrata in oro sul dorso

e sul piatto. Insieme nel lotto: Max Jahns - Entwicklungsgeschichte der Alten Trutzwaffen. Mit einem

anhange uber die Feurwaffen, Mittler und Sohn, Berlino 1899.

80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/august-demmin---die-kriegswaffen-in-ihren-geschichtlichen-entwickelung-26416


 

365

 
Angelo Angelucci - Catalogo dell'Armeria Reale. Illustrato con incisioni in legno

cm 25x16

L'autore fu architetto e militare di carriera, dal 1862 direttore del Museo nazionale di artiglieria di Torino.

Numerosissime incisioni in legno con armature, archibugi, armi bianche, scudi, moschetti, bardature

ecc. Il volume è anche illustrato con facsimili dei marchi dei vari armaioli e fabbricanti per la rapida

classificazione delle armi. Legatura del XX secolo in piena percallina con titolo in oro al dorso. Insieme nel

Lotto: Vittorio Seyssel D'Aix, Armeria antica e moderna di S.M. Carlo Al ...

80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/angelo-angelucci---catalogo-dellarmeria-reale-illustrato-con-incisioni-26385


 

366

 
Albert F. Calvert - Spanish Arms and Armour Being a historical and descriptive account of the

Royal Armoury of Madrid. With 386 illustrations

cm 19,5x13,5

Illustrato con 291 incisioni fuori testo. Legatura originale in percallina con fregi e lo stemma spagnolo in

oro sul piatto, con titolo in oro al dorso.

50 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/albert-f-calvert---spanish-arms-and-armour-being-a-historical-and-desc-26386


 

367

 
Lotto 3 opere; Bashford Dean - Catalogue of European Arms and Armor. The Metropolitan

Museum of Art Hand Book No. 15, 1905 (2 copie); Catalogue of a Loan Exhibition of Arms and

Armor, 1911

cm 25x18; cm 21,5x14

3 edizioni dei cataloghi delle armi ed armature del MOMA, contenenti numerosissime illustrazioni a piena

pagina e nel testo raffiguranti armi, armature del passato ed i loro marchi. Legature in piena tela coeva

con titoli ai dorsi.

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/lotto-3-opere-bashford-dean---catalogue-of-european-arms-and-armor-the-24304


 

368

 
Lotto composto da 3 libri giapponesi e una mappa di Cina e Giappone del XX secolo

cm 25x18; cm 21,5x14

30 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/lotto-composto-da-3-libri-giapponesi-e-una-mappa-di-cina-e-giappone-de-25124


 

369

 
Filippo Clementi - Il Carnevale Romano nelle cronache contemporanee. Con illustrazioni

riprodotte da stampe e quadri dell'epoca

cm 24,5x17

In 8° Legatura coeva in piena tela con titolo in oro al dorso.

50 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/filippo-clementi---il-carnevale-romano-nelle-cronache-contemporanee-co-24292


 

370

 
Gaetano Poggi - Luni ligure-etrusca e Luna colonia romana

cm 25x17,5

Illustrata con 4 Tavole a piena pagina e più volte ripiegate e con numerose figure nel testo. Splendida

legatura artistica coeva in piena pelle con fregi in oro ai piatti e al dorso della Legatoria Antinori di Roma.

Gaetano Poggi - Luni ligure-etrusca e Luna colonia romana in oro al dorso

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/gaetano-poggi---luni-ligure-etrusca-e-luna-colonia-romana-26373


 

371

 
Paolo Orsi - Gli scavi intorno a l'Athenaion di Siracusa. Negli anni 1912-1917. Con 268 figure nel

testo e 26 tavole

cm 37,5x28

Opera che illustra gli scavi compiuti dall'archeologo roveretano Orsi a Siracusa, di cui tracciò la storia

della colonia dalle origini fino all’età cristiana, durante la sua assidua attività di direttore della Regia

Soprintendenza di Reggio Calabria lavorando su terreni inesplorati della Magna Grecia, lottando contro

gli scavi clandestini e promuovendo una politica di espropri a tutela del patrimonio. Legatura coeva in

mezza pergamena con angoli.

60 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/paolo-orsi---gli-scavi-intorno-a-lathenaion-di-siracusa-negli-anni-191-26382


 

372

 
3 Libri per ragazzi: Antonio Rubino - Viperetta. Racconto per i piccoli. Prima edizione Casa

editrice Vitagliano Milano 1919; Emilio Salgari - La Storia di Mago Magon, Paravia Torino 1938;

Mario Sturani - Caccia Grossa fra le erbe, Einaudi Torino 1942.

cm 37,5x28

Viperetta e La Storia di Mago Magon con Legature editoriali originali illustrate. Viperetta e Caccia

Grossa con dorsi leggermente slegati. Caccia Grossa con legatura ricomposta

moderna in tela con piatti e sguardie conservati.

30 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/3-libri-per-ragazzi-antonio-rubino---viperetta-racconto-per-i-piccoli--25086


 

373

 
2 libri per ragazzi: Carlo Collodi- Le Avventure di Pinocchio Disegni a colori di Attilio Mussino.

Sesta edizione in ottavo, Bemporad & Figlio Firenze 1934; Racconti delle Mille e una Notte,

Versione di Arturo Jahn Rusconi, con illustrazioni di Edmondo Dulac, Istituto Italiano di Arti

Grafiche, Bergamo 1924

cm 37,5x28

Legature editoriali originali illustrate. Le Mille e una Notte con taglio superiore dorato.

30 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/2-libri-per-ragazzi-carlo-collodi--le-avventure-di-pinocchio-disegni-a-25087


 

374

 
Regio Ispettorato Generale delle Strade Ferrate - Planimetria Generale della Linea Roma-

Sulmona Luglio 1888. Rapporto col vero 1:50.000

cm 37,5x28

Entro custodia coeva di tela con copertina originale di carta. Strappi e mancanze. Lotto non passibile di

restituzione.

50 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/regio-ispettorato-generale-delle-strade-ferrate---planimetria-generale-25082


 

375

 
Istituto Nazionale Delle Assicurazioni - Polizza del Balilla 1938. Completa di Polizza ed album

con francobolli

cm 18x18,5

Pagamenti e francobolli fino al 20/09/1943

30 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/istituto-nazionale-delle-assicurazioni---polizza-del-balilla-1938-comp-25110


 

376

 
André Gide - Le Nourritures terrestres & les Nouvelles nourritures Avec douze aquarelles de

Raoul Dufy

cm 22,5x16,5

Tiratura limitata in 4000 esemplari numerati, ns. n. 3838 illustrata con 12 acquarelli del pittore e

scenografo francese Raoul Dufy, dell'opera filosofica (un vero e proprio manuale dell'edonismo)

pubblicata in prima nel 1897 dal premio Nobel per la letteratura André Gide. Legatura in mezza pelle a 4

nervi con fregi e titolo in oro su tasselli al dorso. Esemplare parzialmente intonso.

10 - 30 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/andre-gide---le-nourritures-terrestres-les-nouvelles-nourritures-avec--18105


 

377

 
François Villon - Oeuvres

cm 21x14

Edizione limitata numerata di 3.000 esemplari, ns. n.726 abbellita con 61 illustrazioni nel testo e fuori

testo dell'illustratore francese Albert Dubout, colorate da E. Charpentier sotto la supervisione dell'artista,

delle opere del poeta francese del Quattrocento. Legatura in mezza pelle con 4 nervi, e titolo in oro al

dorso. Taglio superiore dorato. Conserva le copertine cartonate illustrate e il dorso originali.

10 - 30 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/francois-villon---oeuvres-18103


 

378

 
Stendhal (Marie-Henri Beyle) - Le rouge et le noir

cm 20,5x15,5

Edizione a tiratura limitata della "Collection SELECTA des Classiques Garnier" a mille esemplari su carta

"pur fil des Papeteries Lafuma", ns esemplare n.526. Con acquaforte raffigurante Stendhal

dedicata al celebre pittore ed illustratore francese Robert Bonfils. Conservate le

copertine figurate originali. Splendida e lussuosa leg ...

30 - 60 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/stendhal-marie-henri-beyle---le-rouge-et-le-noir-17845


 

379

 
5 libri sulla caccia: Franco Sacchetti - Ricordi di Caccia, F.lli Palombi Roma s.d.; Arturo Mengoni

- Coppiole e Padelle. Vita di caccia in Maremma. Prefazione di Yambo. Illustrazioni di P.Monni,

Bemporad & Figlio Firenze 1921; Pietro Pediconi - A Caccia. Ricordi di vita vissuta. Con 60

illustrazioni, Signorelli Roma 1944; Tito Pagliari - Vecchi Cacciatori, Colombo Roma 1952 (2

esemplari); Incisione acquerellata con cacciatore che spara alle anatre

cm 20,5x15,5

Copertine e sovraccoperte originali illustrate. Ricordi di caccia slegato. L'incisione montata entro cornice

con vetro cm 11x10

30 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/5-libri-sulla-caccia-franco-sacchetti---ricordi-di-caccia-flli-palombi-25081


 

380

 
Sophie de Tisenhaus comtesse de Choiseul-Gouffier - Historical Memoirs of the Emperor

Alexander I and Court of Russia. Translated from the French by Mary Berenice Patterson

cm 21x13,5

5 ritratti protetti da velina di: Alessandro I, L'imperatrice Elizabeth, il Conte Bennigsen, il Generale

Kotousoff e il Granduca Constantino. Legatura originale editoriale in tela verde con titoli e fregi in oro al

piatto e al dorso.

40 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/sophie-de-tisenhaus-comtesse-de-choiseul-gouffier---historical-memoirs-26377


 

381

 
L'Art a l'Exposition Universelle de 1900. Suos la direction de M. Jules Comte

cm 31,5x24

Testi di Ernest Babelon, Léonce Bénédite, Henri Béraldi, Fernand Camettes, Maurice Demaison, Louis de

Fourcaud, Edouard Garnier, J. Guadet, André Hallays, Henry Havard, Georges Lafenestre y Gaston

Migeon. Numerose illustrazioni nel testo. Legatura in mezza pelle coeva con titolo in oro al dorso.

120 - 240 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/lart-a-lexposition-universelle-de-1900-suos-la-direction-de-m-jules-co-25813


 

382

 
Emmanuel Benezit - Dictionnaire Critique et Documentaire des Peintre, Sculpteurs,

Dessinateurs & Graveurs de tous les temps

cm 26x17,5

Tre volumi illustrati. Legature coeve in mezza pelle a 5 nervi (difetti alle cuffie) con titoli in oro al dorso.

30 - 60 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/emmanuel-benezit---dictionnaire-critique-et-documentaire-des-peintre-s-22278


 

383

 
Bella legatura degli inizi del XX secolo in argento 800/000 cesellata a sbalzo a motivi floreali con

tondo raffigurante la Madonna in cielo - Laura di Barezia, La sposa cristiana, Bietti Milano 1911

cm 13,5x8

Tagli dorati. Sguardie in seta. 
10 - 30 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/bella-legatura-degli-inizi-del-xx-secolo-in-argento-800000-cesellata-a-25377


 

384

Sebastian Munster

1489 -  1552

 
Sebastian Munster - Die statt Rom in aller weldt bekant contrafhetung nach ietziger

gelegenheyt

xilografia su carta Il foglio cm 31x40; l'impressione cm 23,7 x 35,5

Grande veduta di Roma in xilografia su doppio foglio intero, dall'edizione tedesca della cosmografia di

Sebastian Münster, pubblicata nel 1550 con il titolo Cosmographey o Descrizione di tutti i paesi da

Heinrich Petri a Basilea. Entro cornice moderna dorata

120 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/munster-sebastian-sebastian-munster-sebastian-munster---die-statt-rom--20762


 

385

Du Pinet Antoine

1510 -  1584

 
Antoine du Pinet - Description de la Cité de Florence - La Figure de la Ville de Florence

Incisione su carta cm 28x35 - in cornice cm 47x55

Rarissima pianta prospettica della città, copia della pianta di Sebastian Munster. Tratta dal rarissimo

"Plantz, pourtraitz et descriptions de plusieurs villes et forteresses tant de l'Europe, Asie et Afrique que

des Indes et terres neuves: leurs fondations, antiquitez et manières de vivre avec plusieurs cartes

generales et particulieres, seruans à la cosmographie, iointes à leurs declarations, deux tables fort

amples, l'vne des chapitres, et l'autre des matieres contenuës en ce present liure, l ...

200 - 400 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/antoine-du-pinet-du-pinet-antoine-antoine-du-pinet---description-de-la-22631


 

386

Abraham Ortelius

Anversa 1527 -  1598

 
Abraham Ortelius - Siciliae Veteris Typus Conatibus Geographicis Ab. Ortelij

Incisione acquerellata cm 37x48 - in cornice cm 54x66,5

Incisione su rame tratta dal 'Theatrum Orbis Terrarum' dato alle stampe per la prima volta il 20 maggio

1570 da Gilles Coppens de Diest ad Anversa. Tre edizioni in latino, oltre a una in olandese, una in

francese e una in tedesco, fecero la loro comparsa prima della fine del 1572; ben 25 edizioni furono

pubblicate prima della morte di Ortelius avvenuta nel 1598 e molte altre furono pubblicate dopo la sua

scomparsa tanto che l'atlante continuò ad essere richiesto fino al 1612. Il Teatro del mondo ...

100 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/ortelius-abraham-abraham-ortelius-abraham-ortelius---siciliae-veteris--19115


 

387

Giovanni Antonio Magini

1555 -  1617

 
Giovanni Antonio Magini - Benjamin Wright - Campagna di Roma olim Latium

Incisione acquerellata su carta cm 37x47

Carta geografica del basso Lazio con Roma, colorata d'epoca, tratta da "L'Italia" stampata in veste

definitiva a Bologna nel 1620 da Fabio Magini alla morte del padre, celebre geografo, cartografo,

astronomo e matematico padovano la cui opera costituisce il primo atlante italiano, il cui incipit è

costituito dalla carta di Bologna del 1594-5. Diviso per la prima volta coi confini del Tevere e dell'Aniene

la carta del Lazio iniziata nel 1607 circa trae spunto da quelle cinquecentesche del Buonsig ...

120 - 250 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/magini-giovanni-antonio-giovanni-antonio-magini-giovanni-antonio-magin-20760


 

388

Giovanni Antonio Magini

1555 -  1617

 
Giovanni Antonio Magini - Benjamin Wright - Patrimonio di S. Pietro Sabina et Ducato di Castro

Incisione su carta cm 36x47

Carta geografica dell'alto Lazio tratta da "L'Italia" stampata in veste definitiva a Bologna nel 1620 da

Fabio Magini alla morte del padre, celebre geografo, cartografo, astronomo e matematico padovano la

cui opera costituisce il primo atlante italiano, il cui incipit è costituito dalla carta di Bologna del 1594-5.

Diviso per la prima volta coi confini del Tevere e dell'Aniene la carta del Lazio iniziata nel 1606 circa, trae

spunto da quelle cinquecentesche del Buonsignori, del Danti, del Bellar ...

120 - 250 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/magini-giovanni-antonio-giovanni-antonio-magini-giovanni-antonio-magin-20763


 

389

Giovanni Antonio Magini

1555 -  1617

 
Giovanni Antonio Magini - Benjamin Wright - Campagna di Roma olim Latium

Incisione su carta cm 37x47

Carta geografica del basso Lazio con Roma tratta da "L'Italia" stampata in veste definitiva a Bologna nel

1620 da Fabio Magini alla morte del padre, celebre geografo, cartografo, astronomo e matematico

padovano la cui opera costituisce il primo atlante italiano, il cui incipit è costituito dalla carta di Bologna

del 1594-5. Diviso per la prima volta coi confini del Tevere e dell'Aniene la carta del Lazio iniziata nel

1607 circa trae spunto da quelle cinquecentesche del Buonsignori, del Danti, de ...

120 - 250 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/magini-giovanni-antonio-giovanni-antonio-magini-giovanni-antonio-magin-20765


 

390

 
Johannes Janssonius - Patrimonio di S. Pietro Sabina, et Campagna di Roma, olim Latium

Incisione su carta cm 40x52

Rara prima edizione della carta, senza testo al verso, pubblicata da Hondius e Jansonius in "Theatrum

Italiae", la terza parte di un atlante sperimentale in via di realizzazione contenente carte di entrambi gli

autori: "This third volume was published by Henricus Hondius, but it contains almost as many maps by

Jansssonius as by Hondius. Here find for the first time 39 new maps of Italy". Entro cornice di legno color

noce cm 61x81

100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/johannes-janssonius---patrimonio-di-s-pietro-sabina-et-campagna-di-rom-20764


 

391

 
Johannes Janssonius - Patria del Friuli olim forum Iulii

Incisione all'acquaforte l'impressione cm 38x48; il foglio cm 48x56

Carta tratta dall'Atlas sive cosmographicae meditationes de fabrica mundi, curato da Hendrick Hondius

e basata sulla carta di Giovanni Antonio Magini (Bologna 1620). Le carte dell'Italia derivate dal Magini

furono stampate per la prima volta ad Amsterdam nel 1636 a firma di Hondius e di Janssonius nel

Teatrum Italiae in quo Eius Regna, Domina, Ducatus, et speciatim illorum Provincis, Tabulis accurati iam

de novo in lucem editio, describunter, quorum sequens pagina indicabit. Splendida coloritura ...

50 - 80 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/johannes-janssonius---patria-del-friuli-olim-forum-iulii-22275


 

392

 
Willem Janszoon Blaeu - Campagna di Roma, olim Latium Patrimonio di S. Pietro et Sabina

Incisione su carta cm 38,5x50

Carta geografica del Lazio eseguita sul modello di quella stampata nel 1620 del Magini. Realizzata dal

Blaeu comparì per la prima volta nel terzo volume del Theatrum pubblicato in francese nel 1640 col titolo

Le Theatre du Monde Ou Nouvel Atlas Contenant Les Chartes et Descriptions De tous les Pais de la terre

Mis en lumiere Par Guillaume et Jean Blaeu. Entro cornice moderna di legno color noce cm 61,5x81

100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/willem-janszoon-blaeu---campagna-di-roma-olim-latium-patrimonio-di-s-p-20766


 

393

 
Il Lazio con le sue più cospicue Strade Antiche e Moderne e principali casali e Tenute di esso

Incisione su carta cm 50,5x59,5

Carta geografica del basso Lazio con coloritura d'epoca, pubblicata a Norimberga dalla tipografia

Homann nel 1748, derivata da quella di Giacomo Filippo Ameti stampata nel 1696 da Domenico de

Rossi. Entro cornice moderna di legno argentato cm 73,5x95

100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/il-lazio-con-le-sue-piu-cospicue-strade-antiche-e-moderne-e-principali-20761


 

394

Rigobert bonne

1727 -  1795

 
Rigobert Bonne - Planisphere general Pour servir a L'Intelligence de la Navigation et du

Commerce des Europeens entr eux et dans les deux Indes

Incisione su carta cm 23x33 - in cornice: 38x47

Rara mappa del mondo su impressione di Mercatore che mostra una serie di importanti percorsi e rotte

di scopritori dal XVI al XVIII secolo tra cui St.Louis (1708); Edmund Hally in L'Aigle (1700); St. Antonio

(1709); le rotte russe (1728 e 1732); Spanberg (1741); Manila Galleon; Quiros (1620); Magellano e

Mendana (1596); Le Maire (1616). Entro cornice moderna in legno color nero.

20 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/bonne-rigobert-rigobert-bonne-rigobert-bonne---planisphere-general-pou-22636


 

395

 
Giovanni Paolo Pannini Pinxit - 6 vedute fantastiche di Rovine romane

Incisione su carta cm 28,5x40

Edizione inglese incisa da Muller delle opere di Pannini, edita da Thomas e John Bowles con Robert

Sayer.

300 - 600 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/giovanni-paolo-pannini-pinxit---6-vedute-fantastiche-di-rovine-romane-23657


 

396

Giovanni Giacomo De Rossi

1627 -  1691

 
Giovanni Giacomo De Rossi - Veduta della fontana dell'Acqua Paola sul Gianicolo a Roma

Incisione su carta Foglio cm. 56x76; piatto cm. 50x70 Con cornice cm 71x92

Tratta da Blaeu Johannes, Mortier Pierre - Nouveau theatre d'Italie ou description exacte de ses villes,

palais, eglises, principaux edifices... "Veue de la Fontaine du Pape Paul V. avec les Nouvelles ornements

Faitte par Alexander VIII", stampata a L'Aia da Rutgers Alberts nel 1724. Entro cornice moderna di legno

color noce con vetro.

100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/de-rossi-giovanni-giacomo-giovanni-giacomo-de-rossi-giovanni-giacomo-d-24725


 

397

Mariano Vasi

1744 -  1822

 
Mariano Vasi - Lotto di 6 incisioni: Obelisco della Piazza del Popolo; Arco di Costantino;

Obelisco della Piazza di S. Giovanni Laterano; Fontana Paolina; Tempio di Pallade; Chiesa di S.

Maria in Cosmedin

Incisione all'acquaforte cm 14,5x19,5

Acqueforti pubblicate nel 1816 circa a Roma, presso l'Antonelli, nella "Nuova Raccolta di cinquanta

principali vedute antiche e moderne, dell'alma città di Roma e delle sue vicinanze". Composte entro tre

cornici moderne in legno color noce cm 28,5x55,5.

100 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/vasi-mariano-mariano-vasi-mariano-vasi---lotto-di-6-incisioni-obelisco-25270


 

398

Mariano Vasi

1744 -  1822

 
Mariano Vasi - Lotto di 2 incisioni: Ponte Sisto; Porto di Ripa Grande

Incisioni all'acquaforte cm 14x19,5

Acqueforti pubblicate nel 1816 circa a Roma, presso l'Antonelli, nella "Nuova Raccolta di cinquanta

principali vedute antiche e moderne, dell'alma città di Roma e delle sue vicinanze". Entro cornici

moderne in legno color noce cm 29x36,5

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/vasi-mariano-mariano-vasi-mariano-vasi---lotto-di-2-incisioni-ponte-si-25271


 

399

ANTON DOMENICO GABBIANI

1652 -  1726

 
Anton Domenico Gabbiani Inv. et Del. - Antonio Chiocchi Sc. - La regina Ester davanti ad

Assuero

Incisione su carta cm 10,8x13,8

Incisione rifilata con perdita del testo tratta da: Raccolta di cento Pensieri diversi di Anton Domenico

Gabbiani, Stamperia Mouckiana Firenze 1762. Opera del pittore fiorentino tardobarocco,

accademico e maestro di Benedetto Luti. Entro antica cornice del XVII secolo in legno

dipinto e dorato (luce cm 12,8x15; ingombro cm 26x28,5). Vetro ...

100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/gabbiani-anton-domenico-anton-domenico-gabbiani-anton-domenico-gabbian-21594


 

400

Domenico Amici

1808 -  1877

 
Domenico Amici - 8 Vedute di Roma: Colonna Antonina, Colonna Traiana, Obelisco Flaminio del

Popolo, Fontana dell'Acqua Paola, Tempio di Giove Tonante, Tempio di Giove Statore, Avanzi

del Foro di Nerva e Colonna di Foca.

Incisioni su carta cm 29x22,5 l'impressione

Tratte da: Nuova raccolta dei monumenti antichi dell’alma città di Roma, disegnati dal vero e incisi da

Domenico Amici l’anno 1834; Raccolta delle principali vedute di Roma, disegnate dal vero e

incise da Domenico Amici Romano, Roma 150 - 300 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/amici-domenico-domenico-amici-domenico-amici---8-vedute-di-roma-colonn-23656


 

401

Philip Galle

1537 -  1612

Anthonie Blockland van

1533 -  1583

 
A. Blocklant Inventor, P.hlp Gallé Fecit - Loth e le figlie con l'incendio di Sodoma sullo sfondo

Incisione a bulino cm 21,5x28

Foglio rifilato e montato su carta del XIX secolo. Con passepartout.

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/galle-philip-philip-galle-blockland-van-anthonie-anthonie-blockland-va-22158


 

402

Abraham Bloemaert

1564 -  1651

Wilhelm Van de Passe

1598 -  1637

 
A. Bloemaert inventor, Guilh. Pass fecit - Angelo annunciante

Incisione a bulino l'impressione cm 28,5x19,5; il foglio cm 31x22

Tratta da Les Principes du Dessein, edita da Arkstee et Merkus, Amsterdam-Lipsia 1746. Van de Passe

fu un valente incisore dell'Età d'Oro olandese, maestro di John Payne. Entro passepartout

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/bloemaert-abraham-abraham-bloemaert-van-de-passe-wilhelm-wilhelm-van-d-22157


 

403

Ademollo Luigi

Milano 1764 -  Firenze 1849

 
Luigi Ademollo inv. e inc. - Tavola I degli Episodi della Gerusalemme Liberata di Torquato Tasso

(Sofronia ed Olinto liberati dal rogo, contornati da altre 8 scene di Goffredo, Sofronia ed Olindo)

Incisione su carta l'impressione cm 35x46, il foglio cm 42x54

Entro cornice moderna dorata con vetro cm 45x56.

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/luigi-ademollo-ademollo-luigi-luigi-ademollo-inv-e-inc---tavola-i-degl-22632


 

404

Pietro Fontana

Bassano 1762 -  Roma 1837

 
Papa Pio VI in preghiera, scultura di Antonio Canova. Da un disegno di Giovanni Tognoli (1786 -

1862)

incisione all'acquaforte cm 51x42 la lastra - il foglio cm 86x61,5 - in cornice cm 85x73

Raffigura il monumento commissionato al Canova dal Duca Braschi, nipote di Pio VI, un tempo davanti la

Confessione della Basilica di San Pietro ed oggi nelle Grotte Vaticane. Iniziato nel 1817 e terminato da

aiuti essendo il Canova morto nell'ottobre del 1822. Entro cornice moderna in legno color noce.

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/fontana-pietro-pietro-fontana-papa-pio-vi-in-preghiera-scultura-di-ant-23081


 

405

Nicolas Poussin

1594 -  1665

Maurice Blot

1753 -  1818

 
Lotto di Tre incisioni: Peint par N.as Poussin, Gravé par Blot - Voyage de faunes, de satyres et

d'hamadryades

Acquaforte su carta cm 39x29

Viaggio di fauni, satiri e amadriadi da un'invenzione di Poussin. Blot incisore parigino, allievo di A.

De Saint-Aubin, autore di opere di riproduzione, fra le quali la più nota é Le Verrou da

Fragonard.

- Claude Lorrain, The Annunciation, incisione in acciaio di John Pye, stampato da Mc Queen cm 35x25.

Dall'opera presen ...

30 - 50 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/poussin-nicolas-nicolas-poussin-blot-maurice-maurice-blot-lotto-di-tre-26829


 

406

Giovanni Battista Piranesi

Mogliano Veneto 1720 -  Roma 1778

 
Giovan Battista Piranesi - Veduta di Piazza di Spagna (Calcografia nazionale)

Incisione su carta cm 40,5x60

Tratta dalla raccolta di "Vedute di Roma disegnate ed incise da Giambattista Piranesi Architetto

veneziano". Ristampa della Calcografia nazionale. Entro cornice di legno moderna color noce cm

80,5x102

50 - 100 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/piranesi-giovanni-battista-giovanni-battista-piranesi-giovan-battista--25272


 

407

Giovanni Battista Piranesi

Mogliano Veneto 1720 -  Roma 1778

 
Giovan Battista Piranesi - Veduta del Palazzo Odescalchi (Calcografia nazionale)

Incisione su carta cm 40x62

Dalla raccolta "Vedute di Roma disegnate ed incise da Giambattista Piranesi Architetto veneziano".

Ristampa della Calcografia nazionale. Entro cornice di legno di inizi XX secolo cm 58x80.

100 - 200 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/piranesi-giovanni-battista-giovanni-battista-piranesi-giovan-battista--25273


 

408

Attilio Badodi

1880 -  1967

 
Attilio Badodi - Fotografia (ritratto d'autore) del Soprano Wanda Bardone negli anni'20

Stampa alla gelatina ai sali d'argento cm 60x50 - in cornice cm 65x54

Trasferitosi poco più che ventenne a Milano da Reggio Emilia apre nel 1908 lo Studio Fotografico e

Fototecnico in Via Brera 5. La passione per la cultura e, in particolare per le forme artistiche

teatrali, lo fanno avvicinare al mondo dello spettacolo. Sono molte le celebrità

dell’epoca che passano dal suo Studio per un ritratto d’au ...

80 - 150 €

https://www.astearcadia.com/it/asta-0127-2/badodi-attilio-attilio-badodi-attilio-badodi---fotografia-ritratto-dau-22638
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